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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  ��-11

و  آمـده » شرمگين و باحيـا «ه معناي ب» محجوب«، »4«و » 2« ،»1«هاي  در گزينه

    است.» پوشيده و پنهان«، در معناي »3« ةدر گزين

  )(واژه، تركيبي

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  ��-12

  ها: ها و شكل درست آن هاي املايي ساير گزينه غلط

  كراهيت �8 كراحيت»: 1« ةگزين

  زايل �8 ذايل»:  2« ةگزين

  حلال �8 هلال»: 3« ةگزين

  )املا، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  ��-13

 الدين خردسال هديه داد. را به جلال» اسرارنامه«شيخ عطار كتاب 

  )تاريخ ادبيات، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  ��-14

شراب خون (خون مانند  -3شعر مانند دريا است./  -2لفظ مانند فرياد است./  -1

خـون   ةمانند كاس ـ» اين« -5لفظ (لفظ مانند دانه است.)/  ةدان -4شراب است.)/ 

   است.

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )امعكتاب ج(  »2«گزينة  ��-15

  آميزي دارد. حس» لطيف بودن جان«

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  ��-16

  ساده تشكيل شده است. ةاز دو جمل» 1« ةگزين

  )دستور زبان فارسي، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2« گزينة ��-17

    دارد. اليه  نقش مضاف» جانان« ← جانانمنزل 

  )دستور زبان فارسي، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  ��-18

  مستي عشق»: ب«ناپذيري عاشق/  نصيحت»: الف«

  گي عاشقدلزد»: هـ«ناپذيري از عشق/  رهايي»: د«جاودانگي عشق/ »: ج«

  )مفهوم، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  ��-19

عشق امانـت الهـي اسـت كـه در وجـود       »:4« ةصورت سؤال و بيت گزين ةمفهوم آي

  انسان نهاده شده است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  كمال وجود مادي انسان است. ةعشق، ماي»: 1« ةگزين

    ها زودگذر بودن بهار و زيبايي»: 2« ةنگزي

  ابدي بودن عشق»: 3« ةگزين

  )62مفهوم، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  ��-20

مولانا معتقد است پس از مرگ انسان حيات ديگري دارد و اين رويش و حيات پـس  

    د.شو نيز ديده مي» 2« ةاز مرگ در گزين

  )71مفهوم، صفحة ( 

الات آشناسؤ - )2ارسي (ف

@konkurbanks
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21-�� �È�À�Ë�‚�³»1«  )�É�{�‚�Ë �Z�“�•- �½�Z�³�€�³(��
»�8�•�Z�• :« �È�À�Ë�‚�³ �{�•) �|�‹»2» / (« �½�Z�/�»�Â�e �¦ �7�·�O �3�¾�Ì�¿�Z�¼�3�i �8�Á �5�¾�Ì�3�f�3�X�>�» :«   �{�Z�f�/�Œ�Å �Á �d�/�ˆ�Ë�Á�{

�Ä�À�Ë�‚�³ �{�•) �½�Z�»�Â�e �•�Y�‚�Å  �É�Z�Å»2 « �Á»3» / («�À�˜�:�Ÿ�O�Ê :«�Ã�|�] �¾�» �Ä�] »)�>�–�Ÿ�O«   �€�/�»�Y �¶� �§

�\�—�Z�z�¼�¸�· �Á( �Ä�À�Ë�‚�³ �{�•)  �É�Z�Å»3 « �Á»4» / («�F�f�·�Y �8�|� �8�]�5�’�Ì�¨�7�z :«  �†�/�a �,�¦�Ì�¨�z�e �•�Y �|� �]

�¨�z�e �•�Y / �¦�Ì»�È�3�X�>�» �3�¾�Ì� �:�ˆ�>�e �8�Á �0�Z�¨�·�O :«�Ä�À�Ë�‚�³ �{�•) �•�Y�‚�Å �{�Â�¿ �Á �|�•  �É�Z�Å»2 « �Á»3 («   

 )�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

22-��  �È�À�Ë�‚�³»3«  )�d�¼� �¿ �É�{�Â�•�¬�» �×�Y- �€�Æ�‹�Â�](��
»�Ä�5�m�Y�Â�e �¾�3�· :«�]�Á�•�Ä �À�Ë�‚�³ �{�•) �|�‹ �Ê�Å�Y�Â�z�¿ �Á�•�Ä   �É�Z�/�Å»1 « �Á»4«(» /  �®�/�8�ˆ�¨�¿ �{�D�Â�/� �4�e :«

 �È�À�Ë�‚�³ �{�•) �Ê�Å�|�] �c�{�Z�Ÿ �Y�• �c�{�Â�y»2« (  

�t�Ë�€�Œ�e �Ä�À�Ë�‚�³ :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1 :«» �Ê�§�Ç�Z�Ì�v�·�Y « �É�Z�À� �» �Ä�]»�Ê�³�|�¿�• �•�{« �{�Â�‹ �Ä�¼�m�€�e �Ä�¸�¼�m �€�y�M �•�{ �|�Ë�Z�]  �Á

»�Ä�m�Y�Â�e �¾�· « �É�Z�À� �»�Ã�|�À�Ë�M �Ê�» .�|�Å�{   

 �È�À�Ë�‚�³»2» :«�7�½�S « �É�Z�À� �» �Ä�]»�Ã�Z�³�€�Å « �Á»�d�«�Á �€�Å« .�d�ˆ�Ì�¿    

 �È�À�Ë�‚�³»4» :«�ž�>�«�Y�Â�·�Y «�» �Ä�] �É�Z�À� »�d�Ì� �«�Y�Á  �Z�/�Å«   �Á �d�/�ˆ�Ì�¿» �Ç�Z�/�Ì�v�·�Y «    �É�Z�/�À� �» �Ä�/�] �‚�/�Ì�¿

»�Ê�³�|�¿�• « �•�Y �|� �]»�Z�Å�•�Z�¯ �¾�Ë�€�f�Æ�]« �Ê�» �Ä�¼�m�€�e �º�Å �,�{�Â�‹ �¾�Ì�À�q » �Ä�/�m�Y�Â�e �¾�· «  �É�Z�/�À� �»

�Ê�» �Ã�|�À�Ë�M  .�|�Å�{   

)�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

23-��  �È�À�Ë�‚�³»4«  )�Ê�¼�›�Z�¯ �Ê�¸�Ÿ�|�¼�v�» �É�{�Z�]�M�€�•�¿(��
»�Z�À�¿�Y�Â�y�S :« �È�À�Ë�‚�³ �{�•) �Z�» �½�Y�•�{�Y�€�]»1» / («�€�ˆ�z�Ë :«�Ê�» �½�Z�Ë�• �{�•) �|�À�Ì�]  �È�À�Ë�‚�³»2 / («

»�Z�Æ�· �½�Z�¯ :« �,�|�À�f�‹�Y�{»�Z�Ë�Z�•�Á :«�d�Ì�•�Á �Z�Å  �È�À�Ë�‚�³ �{�•)»3(«  

)�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

24-��  �È�À�Ë�‚�³»3«  )�Ê�Å�Z�À�a�•�Á�Y�{ �|�¼�v�»- �{�•�Â�À�n�](��
�Ä�À�Ë�‚�³ �t�Ë�€�Œ�e :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1 :« �º�f�§�€�³ �º�Ì�¼�•�e�Ç�•�Z�]�•�{  �Ê�À�Ë�{ �…�•�Y�|�»�Ä� �·�Z�˜�» �º�À�¯ !  

 �È�À�Ë�‚�³»2 :«�Z�´�‹�•�•�Á �•�{ �½�Z�Ì�q�Z�‹�Z�¼�e �€�³�Y�Ê�» �ª�Ë�Â�Œ�e �½�Z�À�°�Ë�•�Z�] �|�À�‹�Z�] �Ã !�|�¿�Â�‹  

 �È�À�Ë�‚�³»4 :« �º�¿�Z�]�€�Æ�» �d�‡�Á�{ �Ã�Y�€�¼�Å �Ê�¸�´�À�m �Ä�]�½�M �•�{ �Á �º�Ì�f�§�• �Ä�¿�Z�Œ�¿ �Z�m    �±�•�‚�/�] �É�Z�/�Å

!�º�Ë�|�Ë�{ �Y�• �½�Z�»�•�Z�³�{�•�Á�€�a  

)�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

25-��  �È�À�Ë�‚�³»3«  )�É�{�‚�Ë �Z�“�•- �½�Z�³�€�³(��
»�5�€�y�4�Y�8�k«  �c�•�Â�• �Ä�] :(�µ�Â�Æ�n�» �Ê�“�Z�» �¶� �§)»�|�‹ �k�Y�€�y�Y «�Ê�» �Ä�¼�m�€�e  .�{�Â�‹  

 :�c�•�Z�^�Ÿ �t�Ì�v�• �È�¼�m�€�e»�Š�¿�Y�{ �º�Å �Ä�] �‰�•�Z�f�§�• �Z�] �Ä�¯ �É�€�´�·�Ô�y�Y �•�Â�»�M  �Ê�/�‡�Ô�¯   �Š�Ë�Z�/�Å

�Ê�» �•�€�“ !�|�‹ �k�Y�€�y�Y �…�Ô�¯ �•�Y �,�|�¿�Z�‡�• «  

:�Ê�‡�•�{ �º�Æ�» �È�f�°�¿  

»�3�«�Ž�Ì�¼ « �½�M �ž�¼�m �Á �¾�Å�Y�€�Ì�a �Ê�À� �» �Ä�]»�4�« �,�Ž�9�¼�4�« �,�½�Z�•�¼�È�•�¼�«�O «�Ê�»   .�|�‹�Z�]  

)�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

26-��  �È�À�Ë�‚�³»4«  )�d�¼� �¿ �É�{�Â�•�¬�» �×�Y- �€�Æ�‹�Â�](��
�t�Ë�€�Œ�e �Ä�À�Ë�‚�³ :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1 :«�Ê�¼�¿ �d�§�Z�Ë �{�Â�‹: »�|�8�m�Â�4�e �7�¾�3�·«  �d�‡�•�{�Z�¿�Á »�Ó �|�8�m�Â�4�e«  �d�‡�•�{.�d�‡�Y  
 �È�À�Ë�‚�³»2 :«�Ê�¼�¿ �Ã�{�€�] �Ó�Z�] �{�Â�‹: »�9�ž�3�§�€�3�e �Ó « �Á �d�‡�•�{�Z�¿»�9�ž�3�§�€�4�e �Ó«  �d�‡�•�{.�d�‡�Y  
 �È�À�Ë�‚�³»3 :«�{�µ�Z�ˆ�À�Æ�¯ �½�Z�f�y�•: » �•�Z�n�‹�O�Ç�3�€�@�¼� �9�» «�Á �d�‡�•�{�Z�¿ » �•�Z�n�‹�Ï�Y�Ç�3�€�@�¼� �9�¼�·�Y«   �d�/�‡�•�{

.�d�‡�Y  
)�Ä�¼�m�€�e(  
----------------------------------------------   

27-��  �È�À�Ë�‚�³»2«  )�É�{�‚�Ë �Z�“�•- �½�Z�³�€�³(��
»�½�Y�€�´�‹�{�€�³ :«»�Ä�Ÿ�•�‚�» �¥�Y�€�—�Y �É�•�Z�•�u     �Y�• �½�M �c�Ó�Â�/�•�v�» �•�Y �d�/�œ�§�Z�v�» �É�Y�€�/�] �Ä�¯ �Z�Å

�Ê�» �Ã�{�Z�¨�f�‡�Y !�|�À�À�¯ «�-�d�‡�Y �–�¸�£ �Ä�¯ �Ë�Y �¦�Ì�•�Â�e �c�•�Z�^�Ÿ �¾»:�k�Z�Ì�=�ˆ�·�3�Y �¾�Ì�q�€�a «�Ê�»  .�|�‹�Z�]  

�Ä�À�Ë�‚�³ �t�Ë�€�Œ�e :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1 :«»�¶�4�³« :»  �Á �€�/�´�Ë�{ �º�Ì�e �Ç�•�Y�Á�•�{ �•�{ �_�Â�e �½�{�€�¯ �{�•�Y�Á �ž�/�¼�m  �½�M» �¶�/�4�³  �Z�/�Å «
!�d�‡�Y«  .�d�‡�Y �t�Ì�v�• �Ä�¯  

 �È�À�Ë�‚�³»3 :«»�Ã�•�Y�Á�•�{ �½�Z�]« :»  �µ�Z�/�^�e�Â�§ �•�{ �Á�Y �É�Y�€�] �d�‡�{ �•�Y �Ã�{�Z�¨�f�‡�Y �Ä�¯ �d�‡�Y �Ê�À�°�Ë�•�Z�]
!�d�‡�Y �•�Z�n�»«  .�d�‡�Y �t�Ì�v�• �Ä�¯  

�Ë�‚�³ �È�À»4 :«» �Ã�{�€�/�9�»« :»      �|�/�‹ �k�•�Z�/�y �Š�¼�/�ˆ�m �•�Y �Š�/�u�Á�• �Ä�/�¯ �Ê�/�ˆ�¯�,   �Š�/� �¼�m �Á
»�½�Z�³�{�€�9�» «!�d�‡�Y«   .�d�‡�Y �t�Ì�v�• �Ä�¯  

)�c�Z�¼�¸�¯ �¦�Ë�€� �e(  
----------------------------------------------   

28-��  �È�À�Ë�‚�³»1«  )�Ê�¼�›�Z�¯ �Ê�¸�Ÿ�|�¼�v�» �É�{�Z�]�M�€�•�¿(��
�t�Ì�v�• �É�Z�Å �Ä�À�Ë�‚�³ :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»2» :«�È�·�Á�Z�v�» :« �Ê�:� �8�‡  

 �È�À�Ë�‚�³»3 :«»�\�À�f�n�¿ :«  �|� �f�^�¿  
   �È�À�Ë�‚�³»4» :«�Z�¼�=�]�9�• :« �Ê�ˆ�Ÿ  

)�{�Z�”�f�» �Á �¥�{�Y�€�f�»(  
----------------------------------------------   

29-��  �È�À�Ë�‚�³»3«  )�Ê�Å�Z�À�a�•�Á�Y�{ �|�¼�v�»- �{�•�Â�À�n�](��
 �Ä�f�‡�Y�Â�y �µ�Y�R�‡ �º�Ì�À�¯ �¾�Ì�Ì� �e �Z�e �d�‡�Y�¥�Z�”�» �Ä�À�Ë�‚�³ �¹�Y�|�¯ �•�{ �Ä�Ì�·�Y �º�‡�Y  .�d�‡�Y �½�Z�°�»  

  :�Ê�‡�•�{ �º�Æ�» �È�f�°�¿  

�µ�Y�R�‡ �¾�Ì�À�q �•�{  �½�Z�°�» �º�‡�Y �µ�Á�Y �Ê�Ë�Z�Å �Y�•�Ì�a�|�Ì�À�¯ �Y�|�,  �|�Ì�À�Ì�^�] �†�b�‡�{�•�Y�{ �Ê�Œ�¬�¿ �Ä�q   .  
»�€�8�n�f�8�»« �½�Z�°�» �º�‡�Y �¥�Z�”�» �Á  �Á �d�‡�Y �Ä�Ì�·�Y»�t�f�§ «.�d�‡�Y �¥�Z�”�»  

�Ä�À�Ë�‚�³ �t�Ë�€�Œ�e :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1» :«�È�§�€�£ «�d� �̂Ì�¿ �½�Z�°�» �º�‡�Y�,   .�{�•�Y�|�¿ �½�Z�°�» �º�‡�Y �½�•�Á �½�Â�q  

 �È�À�Ë�‚�³»2» :«�È�‡�•�|�»« �d�‡�Y �½�Z�°�» �º�‡�Y�,  �Š�¬�¿ �Ê�·�Á �½�M .�d�‡�Y �€�m �¥�€�u �Ä�] �•�Á�€�n�»  

 �È�À�Ë�‚�³»4 :«»�|�n�ˆ�» « �º�‡�Y�½�M �Š�¬�¿ �Ê�·�Á �,�d�‡�Y �½�Z�°�» �\�W�Z�¿ �d�‡�Y �¶�Ÿ�Z�§  .  

)�|�Ÿ�Y�Â�«(  
----------------------------------------------   

30-��  �È�À�Ë�‚�³»2«  )�É�{�‚�Ë �Z�“�•- �½�Z�³�€�³(��
�Ä�f�‡�Y�Â�y �Z�» �•�Y �µ�Y�R�‡ �Ä�¯ �º�Ì�À�¯ �¾�Ì�Ì� �e �Z�e �d�‡�Y   .�{�•�Y�{ �{�Â�m�Á �¶�Ì�”�¨�e �º�‡�Y �,�c�•�Z�^�Ÿ �¹�Y�|�¯ �•�{  

 �¶�Ì�”�¨�e �º�‡�Y�É�Y�€�]  �½�•�Á �€�] �€�¯�~�»»�¶�8� �7�§�O « �Á �É�Y�€�] �½�•�Á �€�] �h�¿�R�»»�4�§ �Ê�/�¸�  « �Ê�/�»   �Á �|�/�Ë�M
�¶�°�‹ �¾�Ë�Y �Ä�] �¶�Ì�”�¨�e �º�‡�Y �½�•�Á �Ê�Å�Z�³ �Ê�» �Z�Å �|�Ë�M: »�3�¬�7�e�O �,�Ê�3��̧:�Ÿ�O   �,�6�¶�/�3�«�O �,�=�\�/�8�u�O �,�Ê�8� �:�‡�O �,�Ê

�=�|�3�‹�O.«   

�Ä�À�Ë�‚�³ �t�Ë�€�Œ�e :�€�´�Ë�{ �É�Z�Å  

 �È�À�Ë�‚�³»1» :«:�€�>�y�M �Z�Æ�f�¿�Y �,�½�Z�Ë�Z�a «�Ê�» �¶�Ÿ�Z�§ �º�‡�Y  .�|�‹�Z�]  
 �È�À�Ë�‚�³»3» :«:�3�€�8�¼�i�O �{�Y�{ �Ä�n�Ì�f�¿« �Ê�“�Z�» �¶� �§ �Ê�»  .�|�‹�Z�]   
 �È�À�Ë�‚�³»4» :«:�É�|�Å�O �{�€�¯ �Ä�Ë�|�Å« �Á »�{�€�¯ �s�Ô�•�Y :�t�¸�•�Y «�Ê�“�Z�» �¶� �§ .�|�À�f�ˆ�Å  

)�|�Ÿ�Y�Â�«(  

�Ê�]�€�Ÿ�, �½�M�€�« �½�Z�]�• )2(

�#�N�R�Q�N�X�U�E�D�Q�N�V
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 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  ��-31

زماني كه انسان از سطح زندگي روزمره فراتر رود و در افقي بالاتر بينديشد، خـود  
  بيند.  رو مي را با نيازهاي برتر روبه

  )13هدايت الهي، صفحة ( 
 ----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  ��-32
اسلام بـا ضـرر ديـدن و ضـرر رسـاندن      «كننده اين است كه  يكي از قواعد تنظيم

بر اين اساس روزة ماه رمضان كه بر هر مكلفي واجـب اسـت، اگـر    » مخالف است.
شود. قوانين تنظيم كننده، يكـي از   براي شخصي ضرر داشته باشد، بر او حرام مي

    است كه بيانگر پويايي و روزآمد بودن اين دين شده است.  هاي دين اسلام ويژگي
  )30و  29هاي  تداوم هدايت، صفحه(

----------------------------------------------   
 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  ��-33

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبـل منـه و   «فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
سرين: و هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كنـد هرگـز از   من الخا الآخرةهو في 

  »  او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيانكاران خواهد بود.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

معلول يـا تـابع انتخـاب     ،اين آيه، عدم پذيرش اعمال انسان براساس»: 1«گزينة 
  ديني غير از اسلام است، نه متبوع. 

بشري، همان از دست دادن عمر و مربوط به آيات سـورة   ان فراگيرزي»: 2«گزينة 
  عصر است. 

  اي نشده است.    ان دنيوي اشارهدر آيه به زي»: 3«گزينة 
  )31تداوم هدايت، صفحة (

----------------------------------------------   
 )احمد منصوري(  »3«گزينة  ��-34

امـت تـا روز قيامـت بـه آن      خداوند آنچه را كه«سخن امام باقر (ع) كه فرمودند: 
مربوط به جامعيـت و همـه جانبـه بـودن از     » احتياج دارد در كتابش آورده است.

اي باشـد   هاي اعجاز محتوايي است. معجزة آخرين پيامبر الهي بايد به گونـه  جنبه
مردم زمان خودش به معجزه بودن آن اعتـراف كننـد و آن را فـوق تـوان      -1كه 

     هم معجزه بودن آن را تأييد كنند.   آيندگان -2بشري بدانند. 
  )41و  37هاي  صفحهمعجزة جاويدان، (

----------------------------------------------   
 )احمد منصوري(  »3«گزينة  ��-35

خداوند به كساني كه در الهي بودن قرآن شك دارنـد، پيشـنهاد كـرده اسـت تـا      
ها را نشان دهـد، ايـن    ناتواني آنكه عجز و  كتابي همانند قرآن بياورند و براي اين

ها، پيشنهاد  پيشنهاد را به ده سوره كاهش داده است و براي اثبات نهايت عجز آن
   هاي قرآن كريم را هم داده است.  آوردن حتي يك سوره مانند سوره

  )37صفحة معجزة جاويدان، (
----------------------------------------------   

 )كبير محسني مرتضي(  »3«گزينة  ��-36
اگر پيامبري در دريافت وحي و ابلاغ آن به مردم معصوم نباشد، دين الهـي بـه    -

  شود.  رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي درستي به مردم نمي
اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصـوم نباشـد، امكـان دارد كارهـايي كـه       -

او سرمشق بگيرنـد و ماننـد    مخالف دستورهاي خداست، انجام دهد و مردم نيز از
  عمل كنند و به گمراهي دچار شوند.   او
اگر پيامبري در تعليم و تبيين تعاليم دين و وحي الهي معصوم نباشـد، امكـان    -

   رود.  شود و اعتماد مردم به دين از دست مي انحراف در تعاليم الهي پيدا مي
  )53صفحة هاي پيامبر (ص)،  مسئوليت(

----------------------------------------------   
 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  ��-37

هاي پيامبر (ص) باشيم و با اتحـاد و   ها و مجاهدت ما مسلمانان بايد قدردان تلاش
هـاي آن حضـرت را    همدلي با يكديگر نگذاريم دشمنان اسـلام زحمـات و تـلاش   

ن را بـه دشـمني بـا    ريزي دقيق همبستگي مسلمانا اثر كنند. دشمنان با برنامه بي
يكديگر تبديل كرده و اختلافات معمولي اقوام و مذاهب اسـلامي را بـزرگ جلـوه    

  كشورهاي بزرگ اسلامي تجزيه شوند.  ،دهند تا به وسيلة اين اختلافات مي
  )56و  55هاي  صفحههاي پيامبر (ص)،  مسئوليت(

----------------------------------------------   
 )قم -زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  ��-38

لعَلَّك باخع نَفسك اَلَّا يكوُنَوا مـؤمنينَ: از  «فرمايد:  سورة شعرا خداوند مي 3در آية 
» از دست بدهي. ]از شدت اندوه[آورند شايد كه جانت را  كه برخي ايمان نمي اين

ر (ص) از شـود كـه جـان پيـامب     اي از مردم سبب مـي  بنابراين ايمان نياوردن عده
جانشـين پيـامبر (ص)   شدت اندوه در معرض خطر قرار بگيرد. امام علي (ع) كـه  

پيـامبر (ص) يـك طبيـب    «فرمـود:   پايان آن حضرت مي دربارة تلاش بيهستند، 
  »  سيار بود.

  )77صفحة پيشوايان اسوه، (
----------------------------------------------   

 )قم -زحل عليرضا ذوالفقاري(  »2«گزينة  ��-39
پدر امام علي (ع)، حضرت ابوطالب (ع) به پيشـنهاد پيـامبر (ص)، نـام ايشـان را     

گذاشت. پيامبر (ص) در روز اول بعثت كه وحي نازل شد به امام علي (ع) » علي«
بيـنم   شنوي و آنچه را من مـي  شنوم تو هم مي گمان آنچه را من مي بي«فرمودند: 
   » بر نيستي، بلكه وزير هستي.كه تو پيام بيني، جز اين تو هم مي

  )80و  79هاي  صفحهپيشوايان اسوه، (
----------------------------------------------   

 )قم -زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  ��-40
وقتي خداوند حضرت موسي (ع) را مأمور مبارزه بـا فرعـون كـرد، آن حضـرت از     

شتيبان و شـريك در امـر هـدايت    خداوند خواست كه برادرش هارون را مشاور، پ
مردم قرار دهد. پيامبر اكرم (ص) نيز بارها به حضـرت علـي (ع) فرمـود (حـديث     

كه بعـد از مـن    تو براي من به مانند هارون براي موسي هستي؛ جز اين«منزلت): 
دقت كنيد كـه عصـمت ائمـه (ع) در آيـة تطهيـر      ». پيامبري نيست (ختم نبوت)

     مطرح شده است. 
  )68و  67هاي  ، تداوم رسالت، صفحهامامت( 

  

)2(دين و زندگي 

@konkurbanks



 
  7: ةصفح  دهمياز عمومي   1400 بهمن 8آزمون  -)4( ةپروژ   

    
  
  

  
 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  ��-41

 زيـرا  را دوسـت دارنـد  معلم علـوم   اوآموزان در كلاس  همة دانش«ترجمة جمله: 
    » دهد. ها مي به آنتكليف اندكي براي آخر هفته 

    مهم درسي: نكتة  
ده كرد، بلكـه تنهـا   استفا ”little“و  ”few“توان از  نمي  ”only“بعد از كلمة 

و  »2«هـاي   هسـتيم. (رد گزينـه   ”a few“و   ”a little“مجاز به اسـتفاده از   
قبـل از  » هميشـه «معناي  به ”always“از سوي ديگر، جايگاه قيد تكرار »). 4«

  »). 4«و  »2«، »1«هاي  (رد گزينهفعل اصلي است. 
  )گرامر(  

 ----------------------------------------------   
 )فرهنگ رشيدي(  »2«گزينة  ��-42

خواهم به خريد بروم و سه كيلو گوشت بخرم، چون قرار است  مي«ترجمة جمله: 
    »  تعدادي از دوستانمان را امشب دعوت كنيم.

    مهم درسي: نكتة
واحــد شــمارش بــراي اســامي  ندقــت داشــته باشــيد كــه هنگــام بــه كــار بــرد

د؛ نه هستة گـروه اسـمي. پـس    شون شمارش، اين واحدها جمع بسته مي غيرقابل
و گزينة سوم بـه     ”rice“شمارش  گزينة اول به دليل جمع بستن اسم غيرقابل

و  »1«هـاي   (رد گزينـه  اشتباه است. ”slice“دليل جمع نبستن واحد شمارش 
   ”loaves“صـورت  بـه  ”loaf“جمـع واحـد شـمارش    همچنين، شـكل  »). 3«

  »). 4«(رد گزينة  ”loafs“باشد، نه  مي
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »3«گزينة ��-43
تحقيقات اخيـر نشـان داده اسـت كـه كودكـان داراي مشـكلات       «ترجمة جمله: 

  »بينند. ندرت در كشورهاي در حال توسعه آموزش مي شنوايي به
  ) متأسفانه 2  ) واقعاً  1
  حقيقت ) در4  ندرت  ) به3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »4«گزينة ��-44
پس از يك روز طولاني خريد و گردش، هيچ مكاني بهتـر از يـك   «ترجمة جمله: 

     »  اتاق آرام و ساكت با يك تخت نرم براي استراحت وجود ندارد.
  ) سالم  2  ) متعادل 1
  ) آرام 4  ) مؤثر  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )زاده عطا عبدل(  »1«گزينة ��-45
كه عوارض جانبي  دانشمندان در تلاش هستند تا دليل اصلي اين«ترجمة جمله: 
     »  در افراد بسيار متفاوت است را بفهمند. 19واكسن كوويد 

  ) تصور كردن  2  ) تفاوت داشتن، متغير بودن  1
  ايسه كردن  ) مق4    تبادل كردن  ) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة ��-46
توضيحات و تمرينات اين كتاب شامل تمام نكاتي است كه واقعـاً  «ترجمة جمله: 

   »  پيشرفته اهميت دارد. ]سطح[آموزان  براي دانش
  ) نقطه، دوره 2  ) الگو 1
  ) توضيح 4  ) هزينه 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن 
 77، توسـط حـدود   ]هسـت [اي، (كه) عضوي از خـانوادة زبـان آلتـايي نيـز      زبان كره

شـمالي و جنـوبي وجـود     ةكـر  هاي هايي بين زبان شود. تفاوت ميليون نفر صحبت مي
. ايـن كلمـات بـا حـروف     انـد  گرفته شدهچيني  ]نزبا[اي از  دارد. برخي از كلمات كره

اي  كـره  ريشـة ژاپنـي، كلمـات بـا     ]زبان[. اما برخلاف شوند مينوشته  Kanjiچيني 
شوند. در طول قرن پانزدهم، يك خط آوايي محلي به نام  نوشته نمي Kanjiهرگز در 

En-mun  امروزه به)Hangul  .مثـل خـط    ]اين زبان[معروف است) اختراع شد
نسـكريت، الفبـاي   زبـان سا  ]براسـاس [هاي چيني نبود، بلكـه   ي براساس مدلژاپن

    .]بود[ آوايي هند باستان
شد. دربار سلطنتي و بسياري از  ها اين خط فقط توسط عوام استفاده مي براي مدت

نويسندگان برجسته تا اواخر قرن نوزدهم به استفاده از حروف چيني ادامـه دادنـد.   
،  شـود. در جنـوب   سط همـه در كـرة شـمالي اسـتفاده مـي     تو Hangulامروزه اما 

تضـعيف شـده    Hangul و همچنـين استفاده از حروف چيني قرض گرفته شـده  
ها كنتـرل كـره را    است اما با اين وجود هنوز مورد پذيرش است. هنگامي كه ژاپني

اي پايـان دادنـد،    به دست گرفتند، به استفاده و آموزش (زبان) كره 1910در سال 
دوباره احيا شد، گرچه نوشتار چيني  Hangulپس از پايان جنگ جهاني دوم،  اما

 شود.  هنوز هم در مدارس كرة جنوبي تدريس مي
  

 )مهدي شيرافكن(  »3«گزينة ��-47
 اند بـا حـروف   اي كه از زبان چيني آمده براساس متن واژگان كره«ترجمة جمله: 

    .»شوند مينوشته  …
»Kanji   «  

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »2«گزينة ��-48
    »براساس متن كدام گزينه نادرست است؟«ترجمة جمله: 

  »  هاي چيني بود. براساس مدل Hangulخط آوايي «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )مهدي شيرافكن(  »4«گزينة ��-49

  »   محبوب بود. …در ميان  En-munقبل از اواخر قرن نوزدهم، «ه: ترجمة جمل
   »  مردم عادي«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »1«گزينة ��-50
 »2«(احيا كردن) كـه زيـر آن در پـاراگراف      ”revived“كلمة «ترجمة جمله: 

  »   ترين است. نزديك … به يخط كشيده شده است از نظر معناي
»“come back into existence” )دوباره به وجود آمدن( «        

  )درك مطلب(  

)2سي (ين انگلزبا

@konkurbanks
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  )اميرهوشنگ خمسه(   »2« ةگزين -51

fو fو سپس دست آورده بهرا  fابتدا وارون   كنيم. را رسم مي 1−
y xy x x f (x)−+ += −  =  =11 12 1 2 2  

x

y

H

B
A

C

f

f

-1

  
 CوA،Bاطاست مختصات نقكافي  .ايم زده سايهمساحت موردنظر را 

  را بيابيم.
C C

B B

ABC

f : x y
BC

f : x y

xy x x x x x
y x

AH

AH BCS Δ

−

=  = −
  = =  =

+ = +  = −  + = −  =
 = −
 =

××= = =

1
0 1 3

1 20 2
1 1 2 1 1 4 2 12 22 1
1

31 32
2 2 4

   

  )62تا  57هاي  صفحه -تابع  – 1 حسابان(  
-------------------- ---------------------------  

  )اديآب قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين -52
− +

= =
+2 2

6 8 1 1
108 6

Rتا خط مماسدايره فاصلة مركز   =   

S R π
 = π =2

100  

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 53

f (x) min , x
x

 
=  

 
21   

: x x
x

=  = ±21   طول نقاط برخورد 1

x

y

=y 1

x

y

=y 1

x x

=y f(x)

x

y

x

y

1-1

=y x2

=y 1

x2

1

  
  )45و  44، 24هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »3« ةگزين -54

f (x) x x x x (x )= − + = − + − + = − −2 2 24 4 4 4 4 2  

ــابع yت f (x)=  ــك ا روي ــر ي ــازهه ــاي ز ب )ه ],−∞ ]و 2 ), +∞2 

  يك است، پس: به يك

{ }b b max b− ≤  ≤  =1 2 3 3   

  )57تا  55هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »4« ةگزين -55

  يابيم: را مي mاستاندارد تبديل كرده سپس حدود ابتدا تابع را به شكل

x x x

m

m my m.m ( ) m( )
m m m

m m m
m m
m m m

m

>

= × =  < <
− − −

 >  < > − ⎯⎯⎯→ >
 <  > < −

0

1 0 12 1 2 1 2 1
10 02 1 2 111 12 1 2

IÄ

IÄ

   

  )79تا  72هاي  صفحه -مي تتوابع نمايي و لگاري – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -56

rπنيدر مرحلة اول نصف دايره يع 2

دايـره   ، در مرحلة دوم نصـف نـيم  2

rπمانده يعني باقي 2
22

و به همين ترتيـب در هـر مرحلـه نصـف بخـش       

  شود، بنابراين بايد نامساوي زير را حل كنيم: مانده رنگ مي باقي

 )1( حسابان

@konkurbanks
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  )6تا  4هاي  فحهص -جبر و معادله  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين -57

gو  fogابتدا هر يك از توابع of−1 دهيم. را تشكيل مي  

{ }

g ( , ) ( , ) ( , )
f ( , ) ( , ) ( , )

fog f (g(x)) ( , ), ( , ), ( , ) = =

1 3 3 2 4 5
3 4 2 5 5 6

1 4 3 5 4 6
   

  

{ }

f ( , ) ( , )

g ( , ) ( , )

g of g (f (x)) ( , ), ( , )

−

− − = =

1

1 1

4 3 2 5
3 1 5 4

4 1 2 4
  

}ه جا ك از آن }fog g ofD D − =1 4:داريم ،  

{ }((fog) (g of ))(x) ( , )− + =1 4 7  
  پس تابع موردنظر فقط يك زوج مرتب دارد.

  )70تا  54هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )هدحميد عليزا(   »1« ةگزين - 58

f (x) a x (a ) x a ,a

a . min

= − + − ≠

> 

2 2 2 2 2

2
1 0

0 jnHj ÍMIU
   

a)ريشه دارد. معادله دو ) aΔ = + + > 2 4 41 4 0  

b (a )S
a a

c aP
a a

 − += = >


 −= = = −


2 2
2

2
2

1 0

1
   

fةمعادل (x) تـر   علامـت دارد كـه ريشـة بـزرگ    الدو ريشة مختلف  0=
  مثبت است.

  )12تا  10هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

  )حميد عليزاه(   »4« ةگزين -59
f ( ) g ( ) f ( ) ( ) f ( )x

g( ) ( )

f ( ) f ( )

− − −

−

+ + − +=  = = = −
+ − + −

 =  =

1 2 1 2 1

1

1 1 1 2 1 41 13 1 2 3 2 2 4
1 0 0 1

   

f ( ) g ( ) f ( ) ( )x
g( ) ( )

f ( ) f ( )
f ( )

− −

− −

+ + −=  =
+ − +

+  == = −  − =

1 2 1 2

1 1

3 3 3 13 3 3 2 3 1 2
3 1 3 451 4 3

  

)شامل دو زوج مرتب بايد fبنابراين , )0 )و 1 , )4 جـا كـه    باشد و از آن 3

fعدد صفر در دامنة اشتراك نبايـد در بـرد   وجـود نـدارد، پـس     gو 1−
,x)زوج مرتبي به شكل fوجود داشته باشد يعني تابع fتابع نبايـد   0(

  باشد.» 4«تواند گزينة  مي fها، داشته باشد. بنابراين با توجه به گزينه
  )66تا  54هاي  صفحه -ابع ت – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 60
 .پــــذير باشــــد  وارون fدانــــيم اگــــر تــــابعي ماننــــد    مــــي

ــاه آن ,a)گـ b) f (b,a) f −∈ ⇔ ∈ ــي  .1 ــرض مـ ــذا فـ ــيم،  لـ كنـ

f ( ) x− =1 f  گاه داريم: آن ،باشد 15 (x) =15   

  x x x f ( )− + =  =  =12 15 9 15 9   
  همچنين داريم:

{ }
f ( )

g ( , ), ( , ), ( , )

(g of )( ) g (f ( )) g ( )

−

=− − −

= −

= ⎯⎯⎯⎯→ = −

1

1 31 1 1
3 1 0 3 9 4

1 1 3 1
   

f  پس:  ( ) (g of )( ) ( )− −+ = + − =1 115 1 9 1 8  
  )70تا  54هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 61
  را بنويسيم. پس: ACابتدا بايد معادلة ضلع

A1

5

-2

2

5 7

B

C

H

x

y

  

@konkurbanks



 
  

  
  

  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 

AC
y ( )m y (x )
x

Δ − −= = =  − = −
Δ −

1 2 1 1 1 55 2   

x y − − =4   ACمعادلة ضلع 0

B( , )
BH

x y ( ) ( )

− −
 = = × =− − =  + −2 2

7 5 7 5 4 2 2 24 0 2 21 1
   

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

---- -------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين - 62

b
ax x

c
a

−α + β = =− − =   −αβ = =

2
1
24 2 1 0 1

4

   

xهاي معادلة اگر ريشه x m− + =24 8   در نظر بگيريم، داريم: x2و x1را 0

x
x

x x ( ) ( )

x x ( )( )

( )

= α + β
= β + α

 + = α + β = = =

 = α + β β + α

 = αβ + α + β − αβ 

1
2

1 2

1 2
2

3
3

1 44 4 22 2
3 3

10 3 2

   

( )

c mx x m
a

− − = − + + = + =  
−

 = = =  = −1 2

1 1 2 10 9 110 34 4 4 4 4 4
1 14 4

   

  )9 و 8هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »3« ةگزين - 63

a
b

x x ax b (x ) (x )(x )
x x (x )(x )x

ax b x x x x ax b
x x x

ax ax b x ax b
bx x

x y y x=
=−

− + + − − + + ++ = 
+ − + −−

+ − + − + + + +=  =
− − −

=− +  =  − = +   = −− −

⎯⎯⎯⎯→ − + =  = +

2
2

2 2
2 2 2

2 2

10
6

3 1 3 1 3
3 3 3 39

6 9 4 3
9 9 9

1010 6 10 6 69 9
5 210 6 4 0 3 3

   

x

y

2

3

  
  گذرد. بنابراين خط از نواحي اول و دوم و سوم مي

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2« ةگزين - 64

xرا به xابتدا + مشـخص شـود و بـا     gكنـيم تـا تـابع    تبديل مـي  2

fتا تـابع  گذاريم. مي xمقدار g(x)به جاي fogدر ،gساختن (x) 

  حاصل شود.

x xx x

(x ) x (x ) (x )
g(x ) g(x)

f (g(x))

f (g(x)) g (x) g (x) f (x) x x

f ( )

→ +− +

+ + + −
− = ⎯⎯⎯⎯→ =

= + − = + × −

= + × −  = + −

 = + − =

21 1

4 1 2 4 1 2 1 2

4 2 4 2

2 2 2
2 2 1 2 2 2 1

1 11 14 4
2 16 1 1 16

   

  )79تا  63هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   

------------------------------- ----------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2« ةگزين -65

x  كافي است دو تابع را تلاقي دهيم: x+ =9 3 4   

x t t t t= − ±⎯⎯⎯→ + − =  =3 2 1 174 0 2  

−واضح است كه فقط +1 17
xيعني ؛قابل قبول است 2 − += 1 173 2.   

17/دانــــــيم مــــــي 4 1 ،پــــــس اســــــتx /3 1 5،  در

>xنتيجه: <0 13 3 >xپس ،است 3 <0   باشد. مي 1

  توانيد حل كنيد. تستي عددگذاري نيز مي را به روش اين سؤال توجه:

  )79تا  72و  13هاي  صفحه -تركيبي  – 1(حسابان   

------------------------- ----------------------  
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 66

x x x x xy ( ) ( ) ( )+= + + = + + − = + −2 2 24 2 3 2 4 2 4 1 2 2 1   

xyكه نمودار با توجه به اين =   ت؛ پس:هاسxهمواره بالاي محور 2

x x x

x
y

( )

( ) y R ( , )

>  + > ⎯⎯⎯⎯→ + >

 + − >  >  = +∞

2

2
2 0 2 2 2 2 2 4

2 2 1 3 3 3

»j ·H¼U ¾M
   

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -67

fفرض كنيد: (x) g(x)g(x) f (x) a
a a

g(x) f (x) a
≥ >

⇐ ≤ ≤ < <

1
0 1

½I¬ï·A o¬H
½I¬ï·A o¬H    

x x

x x
( )

x x x

− − − +

− + − +
 ≤

 ≤  − + ≤ − +  ≥

1 2 4 3

2 4 3
4 4

4 4 2 4 3 1
   

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي  – 1(حسابان   

---------------------------------- -------------  

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 68

{ }

{ }

f

f (f (x)) f f

fof

D : x x x
D x x D ,f (x) D

x , x x

x x x
D x x

− ≥  ≤  − ≤ ≤
= ∈ ∈

 − ≤ ≤ − ≤ − ≤  − ≤   
 ⎯⎯⎯⎯→ − ≤  ≥  ∈ 

 = − ≤ ≤

2 2

2 2

2 2

1 0 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1

1 1 0
1 1

»j ·H¼U ¾M 

   

y f (f (x)) ( x ) x x= = − − = − + =2 2 21 1 1 1   

x

y

-1 1

1

  

( ( )( ))= =12 1 1   مساحت محصور خواسته شده 12

  )70تا  66هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم نگنهجواد ز(   »2« ةگزين -69

[ ]x −   آيد: و از داخل جزء صحيح بيرون مي عددي صحيح است 3

[ ] [ ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ )

x x x x
x x x x ,

a , b a b

+ − =  + − =
 =  =  ≤ <  ∈
 = =  + =

3 3 3 3
2 6 3 3 4 3 4

3 4 7
  

  )53تا  49هاي  صفحه -تابع  – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1« ةگزين -70

دوم را تفكيـك   كسـر كنـيم و   ع كامل تبـديل مـي  زير راديكال را به مرب

  كنيم: مي

xx x
x

x(x ) ( )
x x

(x ) ( x )
x

− +− + − + − =
−

−
 − − − + =

− −

 − − = − +
−

2

2

2

1 14 4 4 0
1

1 14 2 0
1 1

14 2 1
1

   

x)كـه  با توجـه بـه ايـن    )− − ≤24 2 x)، پـس 4 )− − ≤24 2 2 .

uازاي دانيم به چنين مي هم uداريم 0<
u

+ ≥1 ر ، بنـابراين تنهـا د  2

باشـند كـه    2برابـر   طـرفين مسـاوي   حالتي اين معادله برقرار است كه

xازاي به =   برقرار است. 2

  )22تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -71

AOBˆفرض كنيد = α وˆA O B′ ′ ′ ′= α :باشد. در اين صورت داريم  
Rπ α π× × α=  π =  α = 0

0 0
3 60

180 180
   ABطول كمان 

R′ ′ ′π α π π× × α ′=  =  α = 0
0 0

3 6 452180 180
Aطول كمان  B′ ′   

AOB
A O B

π× ×
×= = = × =

′ ′ ′ π× × ×

2 0
00

2 0 0
0

3 60
9 60 1 4 1360

4 3 36 45 36 45
360

ÌIõ¤ SeIv¶
ÌIõ¤ SeIv¶

   

  )12 صفحة -دايره  – 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين -72
A

C

B

M D

  
ACB كنيم فرض مي x= :باشد، داريم  

 

 

ADB ACB ( x) xM̂

x x

ACBAC n
n

− − −=  =

 = −  =

= = =  =

00

0 0 0

00

3601082 2
216 360 2 72

36036 102

  

  )28 و 16هاي  صفحه -ره داي - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين -73

  داريم: BOMطبق رابطة فيثاغورس در مثلث

BM OM OB OM OM= +  = +  =2 2 2 216 9 7   
ˆANB است و داريم: 090ابررو به قطر است، بنابراين بر زاوية محاطي روبه  

ˆˆANB MOB ANB MOB
B̂

OM MB AN
AN AB AN

Δ Δ= = ⎯⎯→


 =  =  =

090

7 4 3 7
6 2

p p
¥oTz¶


   

  )13 صفحة  -دايره  - 2(هندسه     

 )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين -74
  شعاع هر دايره عددي مثبت است، بنابراين داريم:

)1(  R m m
m

R m m

 >  + >  > −  − < <
 ′ >  − >  <

70 3 7 0 7 13 30 1 0 1
   

OOآن است كه ′Cو Cشرط متداخل بودن دو دايرة R R′ ′< − ،
  بنابراين داريم:

R R OO ( m ) ( m)
m m m

m ( )
m m m

′ ′− >  + − − >
+ >  > −  > −

 + >   + < −  < −  < −

3 7 1 2
4 6 2 4 4 14 6 2 24 6 2 4 8 2

  

)صـورت بـازة   ) بـه 2) و (1هـاي (  اشتراك جـواب  , ) ( , )− − −7 2 1 13  
mازاي عدد صحيح است و در نتيجه تنها به   اند. متداخل، دو دايره 0=

  )20 صفحة -دايره  – 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »3« ةگزين -75
  توانيم نمودار زير را رسم كنيم. با توجه به اطلاعات داده شده مي

  
ˆAMB  سـت و  بـه قطـر اسـت بنـابراين قائمـه ا      رو زاوية محاطي روبـه
ATهاي مثلث O′ هـم   ها با ا به قضية اساسي تشابه مثلثبن AMBو ′

  اند، داريم: متشابه

AT O : AT AO O T r r r
AT r

AT AO r rAT O AMB
AM AB AM r

AM r

Δ

Δ Δ

′ ′ ′ ′ ′ ′= − = − =
′ =

′ ′′ ′  =  =

 =

2 2 2 2 2 29 8
2 2

2 2 3
8

16 2
3


   

  )20 و 13هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )الواعظين مدحسين حشمتمح(   »3« ةگزين -76
هرگاه نيمسازهاي زواياي داخلي يك چندضلعي در يك نقطـه همـرس   
ــة  ــابراين ذوزنقــ ــلعي محيطــــي اســــت. بنــ ــند، آن چندضــ  باشــ

محيط بر يك دايره اسـت و نقطـة همرسـي     ABCDالساقين متساوي
ر داخلي آن مركز دايـرة محـاطي ذوزنقـه اسـت و د     نيمسازهاي زواياي
آن از اضـــلاع ذوزنقـــه يكســـان اســـت. در ذوزنقـــة  نتيجـــه فاصـــلة

سـاق مكمـل يكديگرنـد، پـس     هـر  الساقين زواياي مجـاور بـه    متساوي

 )2هندسه (

@konkurbanks



 
  

  
  

  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 الزاويـه  قـائم  OADو در نتيجـه مثلـث  ها بر هم عمود  نيمسازهاي آن
  الزاويه داريم: است. طبق روابط طولي در اين مثلث قائم

  
OH AH DH OH r= × = × =  = =2 1 4 4 2   

×از اضلاع ذوزنقه برابر Oبنابراين مجموع فواصل نقطة =4 2   است. 8
  )28 و 27هاي  صفحه -دايره  – 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )الواعظين محمدحسين حشمت(   »1« ةگزين - 77

اسـت، پـس    0180برابـر  ABCDمجموع زواياي مقابل در چهارضلعي
اين چهارضلعي محاطي است و از رئوس آن مطـابق شـكل يـك دايـره     

  كند. عبور مي

3
21

B

C

A

D
E

  



ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA A A A A A DAC BAE

ADˆ ˆACD ABE ACD ABE
ˆ ˆDAC BAE

Δ Δ

=  + = +  =


= = ⎯⎯⎯⎯⎯→

= 

1 3 1 2 2 3

2(ÂöId¶ ¾à Ä»Hp) ¾Ä»Hp »j Á»IvU 
   

AC AD AB AD AC AE
AB AE

 =  × = ×   
  

  )27 و 13ي ها صفحه -دايره  – 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )الواعظين محمدحسين حشمت(   »2« ةگزين -78
دو رأس متـوالي ايـن    Bو Aمركـز دايـرة محيطـي و    Oفرض كنيد

  ورت داريم:منتظم باشند. در اين ص دوازده ضلعي
A

B

O

30
0

  

AOB

ˆAOB

ˆS OA OB sin(AOB)Δ

= =

= × × = × × × =

0 0360 3012
1 1 1 12 22 2 2 2

   

 AOBنهشـت بـا مثلـث    مثلـث هـم   12اين دوازده ضـلعي منـتظم از   

S  تشكيل شده است، پس مساحت آن برابر است با: = × =112 62   
  )29 و 28هاي  صفحه -دايره  - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -79
d

1

A B

D C

d
2

  
ــه خطــوط    ــاب نســبت ب ــوير مســتطيل در بازت ــابق شــكل تص  d1مط

 ADاضــلاع  (عمودمنصــف d2و )CDو AB(عمودمنصــف اضــلاع
  شود. بر خودش منطبق مي )BCو

  )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  تبديل – 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(  »1« ةگزين -80

)1(  AA d
AA BB

BB d
′ ⊥  ′ ′′ ⊥ 

   

)2(  AB A B′ ′   .بازتاب طولپا است =
ABB A′   )1) و ( )2الساقين است ذوزنقة متساوي′

d

B

A A

B

  
كتـــاب درســـي، ذوزنقـــة  29صـــفحة  1از طرفـــي طبـــق تمـــرين 

 الساقين يك چهارضلعي محـاطي اسـت. همچنـين در ذوزنقـة     متساوي
ها برابر يكديگر و زواياي مجـاور   هالساقين، زواياي مجاور به قاعد متساوي
ABBقطرهـاي چهارضـلعي   هـا مكمـل يكديگرنـد.    به ساق A′ برابـر   ′

ABتنها در صورتي منصف يكديگرند كهديگرند ولي  يك d  باشد، كه
  شود. در اين حالت چهارضلعي موردنظر به مستطيل تبديل مي

 )40 تا 37هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها  لتبدي – 2(هندسه 
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81 -���À�Ë�‚�³�È »4«   )�[�Â�^�v�»�Â�]�Y �¾�Ì�ˆ�u�€�Ì�»�Y(  

     �½�M �¹�|�/�¬�» �Ç�•�Y�‚�/�³ �Ä�/�¯ �d�/�‡�Y �d�‡�•�{�Z�¿ �Ê�f�·�Z�u �•�{ �Z�Æ�À�e �Ê�—�€�‹ �\�Ì�¯�€�e �®�Ë

 .�|�‹�Z�] �d�‡�•�{�Z�¿ �½�M �Ê�·�Z�e �Ç�•�Y�‚�³ �Á �d�‡�•�{  

�Ä�À�Ë�‚�³ �Ê�‡�•�€�] :�Z�Å  

 �È�/�/�À�Ë�‚�³»1 :« �Ç�•�Y�‚�/�/�³ �Ä�/�/�‡ �€�/�/�Å �€�/�/�³�Y�S�,�T �Á�U �½�M �,�|�À�/�/�‹�Z�] �d�/�/�‡�•�{  �Ã�Z�/�/�³

�Ç�•�Y�‚�³� T � U�Ÿ�� .�d�‡�Y �d�‡�•�{�Z�¿  

 �È�/�/�À�Ë�‚�³»2 :«�Ç�•�Y�‚�/�/�³ �Ä�/�/�‡ �€�/�/�Å �€�/�/�³�Y�S�,�T �Á�U �Z�¿�½�M �,�|�À�/�/�‹�Z�] �d�/�/�‡�•�{  �Ã�Z�/�/�³

�Ç�•�Y�‚�³�S �T�Ÿ�� �‡�•�{�Z�¿.�d�‡�Y �d  

 �È�À�Ë�‚�³»3 :«�€�³�Y�S �Á �d�‡�•�{�Z�¿�U  �Ç�•�Y�‚�/�³ �,�|�‹�Z�] �d�‡�•�{� U � S�Ÿ   �d�/�‡�•�{�Z�¿

.�d�‡�Y  

 �È�À�Ë�‚�³»4 :«�€�³�Y�S �Á �d�‡�•�{�T �Á�U �Z�¿�‹�Z�] �d�‡�•�{�À�,�| �½�M �Ä�‡ �€�Å �Ã�Z�³ �Ç�•�Y�‚�³ 

 �¹�|�¬�» �É�Z�¨�f�¿�Y �Ä�] �µ�Y�R�‡ �c�•�Â�• �d�‡�•�{�|�À�f�ˆ�Å.  

  )�µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M �±  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M�± �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 6  �Z�e11(  
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82 -���À�Ë�‚�³�È »1«   )�s�Ô�§ �Z�“�•�|�¼�u�Y(  

�Ã�•�Y�‚�³ �¾�Ì�¿�Y�Â�« �ª�^�— :�º�Ë�•�Y�{ �Z�Å���S �T�� �� �S �T�� �S �T�Ÿ � � � �� � � � � � � � � �   

�]�Z�À�]:�º�Ë�•�Y�{ �µ�Y�R�‡ �c�•�Â�• �Ç�•�Y�‚�³ �É�Y�€�] �¾�Ë�Y�€  
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  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M�±  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M�± �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 6  �Z�e13(  
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  �Ê�—�€�/�‹ �\�/�Ì�¯�€�e �’�Ì�¬�¿�S �T�Ÿ  �Ä�/�]  �c�•�Â�/�•�S �T� ��    �Ê�/�§�€�— �•�Y .�d�/�‡�Y

 �Ç�•�Y�‚�³ �’�Ì�¬�¿»�[�� �3���[���  «�Ä�]  �c�•�Â�•»�[�� �3���[��� �� « �¾�Ë�Y�€�]�Z�À�] �,�d�‡�Y

:�d�‡�Y �€�Ë�• �¶�°�‹ �Ä�] �µ�Y�R�‡ �c�•�Â�• �Ç�•�Y�‚�³ �’�Ì�¬�¿  
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  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M�±  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M�± �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 9  �Z�e16(  
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84 -���À�Ë�‚�³�È »2«   )�Ê�À�‹�Á�• �|�À�³�Â�‡(  

�¾�Ë�Y �Ä�] �Ä�m�Â�e �Z�]       �Â�/�”�Ÿ �Á�{ �É�Y�•�Y�{ �¶�«�Y�|�/�u �|�/�Ë�Z�] �€�/�œ�¿ �{�•�Â�/�» �È�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �Ä�¯

�½�Z�°�»�Y �€�Ë�• �d�·�Z�u �Á�{ �†�a �,�|�‹�Z�] :�d�‡�Y �€�Ë�~�a  

�®�q�Â�¯ (�¦�·�Y �Â�”�Ÿ �¾�Ë�€�e 2 �±�•�‚�] �Á  �Â�”�Ÿ �¾�Ë�€�e4  �{�|�Ÿ �c�•�Â�• �¾�Ë�Y �•�{ .�|�‹�Z�]

3 �Ê�» �¾�Ë�Y �•�{ �|�¿�Y�Â�e �Â�¼�n�»�€�Ë�• �¾�Ë�Y �Z�] �Ä�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �Á�{ �†�a �,�|�‹�Z�^�¿ �Z�Ë �|�‹�Z�] �Ä�Ÿ

.�{�•�Y�{ �{�Â�m�Á �c�Z�•�z�Œ�»  

�®�q�Â�¯ (�[  �Â�”�Ÿ �¾�Ë�€�e3 �±�•�‚�] �Á  �Â�”�Ÿ �¾�Ë�€�e9    �€�/�Å �c�•�Â�/�• �¾�Ë�Y �•�{ .�|�‹�Z�]

 �{�Y�|�Ÿ�Y �•�Y �®�Ë4 �,5 �,6 �,7  �Á8 �Ê�»       �Z�/�Ë �|�À�/�‹�Z�] �Ä�/�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �¾�/�Ë�Y �•�{ �|�/�À�¿�Y�Â�e

�ª�^�— �†�a �,�|�À�‹�Z�^�¿ �[�€�“ �¶�•�Y=52 32    �c�Z�/�•�z�Œ�» �¾�/�Ë�Y �Z�] �Ä�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�•

�m�Á.�{�•�Y�{ �{�Â  

 �•�Â�/�¼�n�» �•�{ �¾�Ë�Y�€�]�Z�À�]+ =32 2 34      �Z�/�] �É�Â�/�”�Ÿ �Á�{ �¶�«�Y�|�/�u �È�/�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�•

.�{�•�Y�{ �{�Â�m�Á �€�œ�¿�{�•�Â�» �•�€�‹  

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M�±  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M�± �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 20 �Á 21(  
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85 -���À�Ë�‚�³�È »3«   )�Ê�À�‹�Á�• �|�À�³�Â�‡(  

 �{�|�Ÿ �Á�{ �Y�|�f�]�Y2  �Á3 �c�Á�Z�¨�f�» �È�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �Á�{ �Y�• �Ê�» �•�Y�€�«   �•�Y�€�/�« �½�Â�q .�º�Ì�Å�{

     �•�Y �®�/�Ë �€�/�Å �É�Y�€�/�] �†�/�a �,�º�Ì�À�¯ �•�Y�€�§�Y �Ä�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �Ä�‡ �Ä�] �Y�• �Ä�Ÿ�Â�¼�n�» �d�‡�Y

�Ê�«�Z�] �{�Y�|�Ÿ�Y  �Ê�À� �Ë �Ã�|�¿�Z�»5 �,7 �,11  �Á13�Á �d�·�Z�u �Ä�‡ �,�m �{�•�Y�{ �{�Â �Ä�n�Ì�f�¿ �•�{ �Á

�d�·�Z�u �¶� ̄�{�Y�|� �e  �€�]�Y�€�] �Z�Å=43 81    �È�/�¼�Å �Ä�/�¯ �Ê�e�•�Â�/�• �•�{ �Z�»�Y .�d�‡�Y   �¾�/�Ë�Y

�Ä�/�/�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�• �•�{ �{�|�/�/�Ÿ �•�Z�/�/�Æ�q �É�Z�/�/�Å  �{�Y�|�/�/�Ÿ�Y �¶�»�Z�/�/�‹2  �Z�/�/�Ë3  �,�|�/�/�¿�€�Ì�³ �•�Y�€�/�/�«

�Ê�» �Ê�Æ�e �¹�Â�‡ �È�Ÿ�Â�¼�n�»�€�Ë�•   �|�/�Ë�Z�] �†�a �,�{�•�Y�{ �’�«�Z�À�e �•�Y�€�§�Y �¹�Â�Æ�¨�» �Z�] �Ä�¯ �{�Â�‹

�d�·�Z�u �•�Y �Ä�f�‡�{ �¾�Ë�Y     �d�/�·�Z�u �¾�/�Ë�Y �{�Y�|�/� �e .�{�€�/�¯ �º� ̄�[�Y�Â�m �•�Y �Y�• �Z�Å  �Z�/�Å  �€�/�]�Y�€�] 

�Z�]=42 16 �Ä�n�Ì�f�¿ �•�{ �Á �Ã�{�Â�]   �€�/�]�Y�€�] �Z�Å�•�Y�€�§�Y �¶� ̄�{�Y�|� �e �Z�/�]Š =81 16 65 

.�d�‡�Y  

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M�±  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M�± �¨�•�È�v 21(  
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86 -���À�Ë�‚�³�È »2«   )�Ä�•�Z�y �¾�Ì�Œ�§�Y �½�Z�y(  

�Ä�Ÿ�Â�¼�n�» �€�^�m �¾�Ì�¿�Y�Â�« �ª�^�— :�º�Ë�•�Y�{ �Z�Å  
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

راه دوم: مجموعة سمت راست زيرمجموعة مجموعة سمت چپ اسـت و  

  داريم:

X
(A B) ((B A) A ) (A B)

(A B) X A B

′− − ⊆ −

 − = −

 


   

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M–  �c�Z�Ì�“�Z�Ë�• �Ê�¿�Z�^�» �Z�] �Ê�Ë�Z�À�‹�M– �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 26  �Z�e34(  

 ----------------------------------------------- 

  )§�€�•��Z�b�¯�Z�y �Ä�¿�Y‰�(   »2« ةگزين -87

A B A B A P(A B) P(A) /
A B B A A B B

P(B ) P(A B ) / P(B) / /
P(B A) P(B) P(A B) / / /

⊆  =  = =
′ ′ ′ ′ ′⊆  ⊆  =

′ ′ ′ = =  = − =
− = − = − =

0 2

0 6 1 0 6 0 4
0 4 0 2 0 2

 





   

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M– �µ�Z�¼�f�u�Y – �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 44  �Z�e47(  

------------------- ---------------------------- 

  )�Ä�ˆ�¼�y �²�À�‹�Â�Å�€�Ì�»�Y(   »4« ةگزين -88

هايي از فضاي نمونة اعـداد طبيعـي دو    زيرمجموعه Bو Aفرض كنيد

هسـتند. خواسـتة    6و  4ترتيب مضـرب   ها به رقمي باشند كه اعضاي آن

Aسؤال محاسبة احتمال پيشامد B′ ′ :است. داريم  

[ ]

n(S)

n(A)

n(B)

n(A B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B ) P (A B) P(A B)

=

   = − = − =      
   = − = − =      

   = − = − =      
= + −

= + − =

′ ′ ′= = − = − =

90
99 9 24 2 224 4
99 9 16 1 156 6

99 9 8 0 812 12

22 15 8 29
90 90 90 90

29 611 1 90 90



 

  

   

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M–  �µ�Z�¼�f�u�Y– �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 44  �Z�e47(  

 ----------------------------------------------- 

  )‡��Ê�À�‹�Á�• �|�À�³�Â(   »2« ةگزين - 89

{ }:S , , ,...,= 1 2 3   فضاي نمونه 99

{ }: A , , , , , , ,= 2 3 5 7 11 13 17   پيشامد تصادفي 19

گـاه   نمـايش دهـيم، آن   xهر عدد يك رقمي را با  اگر احتمال انتخاب

  داريم:

P( ) ... P( ) P( ) ... P( )
x ... x x ... x

x ( x) x x

P(A) x ( x) x

+ + + + + =
 + + + + + =

 + =  =  =

= + = = =

9 90

1 9 10 99 1
2 2 1

19 90 2 1 189 1 189
12 44 4 2 12 189 63

jkø jkø
 

   

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M–  �µ�Z�¼�f�u�Y– �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 48  �Z�e51(  

------------ ----------------------------------- 

  )�Ä�ˆ�¼�y �²�À�‹�Â�Å�€�Ì�»�Y(   »3« ةگزين - 90

گيريم. در اين صورت  در نظر مي xرا برابر Bفرد ناحتمال برنده نشد

x2و x2 ،x−1ترتيـب  بـه  Cو A،Bاحتمال برنده شـدن افـراد  

2 

  است و در نتيجه داريم:

xP(A) P(B) P(C) x ( x)

x
x xx x( )

x

P(A ) P(A)

+ + =  + − + =

=
 − =  − =   =

′ − = − =

22

2

1 1 12
03 30 1 0 22 2
3

5 4 1
9 9 9

¡ ¡ ù
   

  ) �µ�Z�¼�f�u�Y �Á �•�Z�»�M–  �µ�Z�¼�f�u�Y– �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 48  �Z�e51(  
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  16:  ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة  -91

) و صفحة مثبت Aنقطة اختلاف پتانسيل الكتريكي بين در ابتدا V )Δ 1 
جا كه ميدان الكتريكـي بـين صـفحات يكنواخـت اسـت،       يابيم. از آن را مي
  داريم:

E V dV Ed
V d V

V V

= ΔΔ = ⎯⎯⎯⎯→ =  =
Δ Δ

 Δ =

2 2
1 1 1

1

36 12
8

24

SMIY
   

ان پرتـاب  وقتي ذرة باردار با بار مثبت را در خلاف جهـت ميـد   از طرفي
اش كـاهش   افـزايش ولـي انـرژي جنبشـي     كنيم، انرژي پتانسيل آن مي
  يابد. پس داريم: مي

mv
s

K U q V ( ) ( ) J

m(v v )

m(v ) v v
s

− −

=
−

− −

Δ = −Δ = − Δ = − × × = − ×

 − = − × ⎯⎯⎯⎯→

× × − = − ×  =  =

1

6 61
52 2 62 1

6 2 6 22 2 2

1 10 24 24 10

1 24 102
1 2 10 25 24 10 1 12

   

  )27 تا 21هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  – 2(فيزيك 
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 )سيدعلي ميرنوري(   »4«گزينة  -92

  داريم:لذا است. برابر با هم ها  چگالي سطحي بار الكتريكي كره

q q q A r q( )
A A A rq q

′ ′ ′ ′′ ′σ = σ  =  = =  =
′ ′

21 2 2 2 2 21 2
1 2 1 11 1

9   

است كـه   q16ها قبل از انتقال بار بار كره دانيم كه مجموع از طرفي مي
در  قسمت تقسيم شود. 10 مجموعاً ييعن 1به  9جا با نسبت بايد در اين

qبـار  هـا  صورت به يكـي از كـره   اين q / q×′ = =1
1 16 1  و ديگـري  610

qبار q / q×′ = =2
9 16 14   رسد. در نهايت داريم: مي 410

%
qq q

q q q

×
′ Δ×= = = =  × = −

×
2 2
2 2

9 16
9 16 48 9610 100 415 10 15 50 100   

 q2بايـد از بـار  درصد  4يعني علامت منفي به معناي كاهش بار است، 
بـا هـم   ها  آنبار الكتريكي بدهيم تا چگالي سطحي  q1برداشته و به بار

  شود. برابر
  )31تا  29هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(   »1«گزينة  - 93

 ،كـره مشـابه هسـتند    دوچون  الكتريكي، بار گيبا توجه به قانون پايست
قبل و  آنها همچنين مجموع بار كنند و پيدا ميبعد از تماس بار يكساني 

  بعد از تماس با هم برابر است.
A B

A B
q qq q C+ −′ ′= = = = − μ2 6 22 2   

A  يعني تغيير بار هر كره برابر است با: Bq q CΔ = Δ = + μ4   
−C(با بار Bاز كرة ها الكترون μ6به كرة (A با بار)C+ μ2  منتقـل (

خلاف  الكتريكي، دانيم جهت جريان چنين طبق قرارداد مي و هم اند شده
منتقل  Aبه كرة Bاز كرة ها است. پس الكترون جهت حركت الكترون

  است. Bبه كرة Aشده و در نتيجه جريان از كرة

qI / A
t /

−

−
Δ ×= = =
Δ ×

6
3

4 10 0 02
0 2 10

   

  )49تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 
 ------------------------------------- ------------  

 )شادمان ويسي(   »4«گزينة  -94

ديگـر را خنثـي    دو هـم  دوبـه هـا   ميدان حاصل آننام باشند  بار هم 4اگر 
 تـا منفـي   2تا مثبت و  2بارها  كنند، پس بهترين حالت آن است كه مي

نام در دو سر قطرها قـرار گيرنـد در ايـن صـورت،      . هر دو بار ناهمباشند
  شوند. يكديگر جمع مي مربع با زها در مرك ميدان حاصل از آن

q  اگر يك مربع را در نظر بگيريم؛ ,q
q ,q

>
<

1 2
3 4

0
0   

k q k qE E E E
a( a)

= = = = =1 2 3 4 22
2

2
2

  

  است. 090ها بين آن ةديگرند زاوي مربع عمودمنصف هم يهاچون قطر

  
  پس داريم:

T
k q k qE E E E
a a

= =  = =23 14 232 24 2 4 2  

  )16تا  12هاي  صفحه -سيته ساكن الكتري – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك

@konkurbanks



 
  

  
  

  17:  ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  -95
هـا را بعـد از تمـاس بـه هـم       هر يـك از گـوي   جديد ابتدا بار الكتريكي

بارالكتريكي هر يك از  ،اند هاي رسانا مشابه آوريم. چون گوي دست مي به
ها قبل  ها يكسان و برابر نصف مجموع بارهاي الكتريكي است كه گوي آن

  اند، بنابراين داريم: به هم داشته از تماس
q nC

q nC
q qq q q q

q q nC

=
=−

+ −′ ′ ′ ′= = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

′ ′ = = −

1
2

41 21 2 1 26
1 2

4 6
2 2

1
   

نسبت نيروهـاي الكتريكـي را در حالـت     با استفاده از قانون كولناكنون 
  :يابيم قبل و بعد از تماس دو گوي مي

r cm
r cm

q q q qF rF k ( )
F q q rr

F F F( )
F F F

=
′=

′ ′′
=  = × × ⎯⎯⎯⎯⎯→

′
′ ′ ′

= × ×  = × ×  =

2021 2 1 2
2 301 2

21 1 20 1 1 4 1
4 6 30 4 6 9 54

   

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  – 2(فيزيك 
 ------------------ -------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  -96
Iازاي جريان الكتريكـي  ، بهبه شكل با توجه ، اخـتلاف پتانسـيل دو   0=

Vبا سر مولد برابر V=18  است كه در واقع همان نيروي محركة مولد
Iكتريكيجريان ال ازاي و بهدهد  را نشان مي A=18 اختلاف پتانسيل ،

Vبرابر با Vاست. بنابراين ابتـدا بـا اسـتفاده از رابطـة     0= rI= ε − ،
  را بيابيم: rو εبايد

r V
V rI

r r
= ε − ×  ε == ε −   = − ×  = Ω

18 0 18
0 18 18 1  

صورت زير، اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد را     به rو εنون با داشتناك
Iبرحسب جريان الكتريكي A=   يابيم: مي 5

I A,r
V

V rI V V= = Ω
ε =

= ε − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × =5 1
18 18 1 5 13   

  
  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 

 --------- ----------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  -97

چون مشخصات ساختماني خازن معلوم اسـت، ابتـدا ظرفيـت خـازن را     
   يابيم: مي

r cm mA r A

m

−= = × −
π=

−

= π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ×

= ×

22 2 102 4
3

4 2

3 4 10

12 10
  

,d mm m
F
m

AC
d

C F

−

−
κ= = = ×

ε = ×

−
− −

−

= κε ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

×= × × × = ×
×

3

12
0

25 5 5 10
0

9 10

412 12
3

12 1025 9 10 54 10
5 10

   

صورت زير اختلاف پتانسيل بـين دو صـفحة خـازن را حسـاب      اكنون به

U  كنيم: مي / J J
C F

U CV
−

−
= μ = ×

= ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

8
12

0 27 27 102
54 10

1
2   

V V V V− −× = × × ×  =  =8 12 2 2 4127 10 54 10 10 1002
   

  )39تا  34هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  – 2(فيزيك 
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 )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 98

EFمطابق شكل زير، به ذرة نيروهاي
�G

بـراي يـافتن    .شـود  وارد مي mg�Gو 
دسـت   بـه  جنبشي كار و انرژي ةانرژي جنبشي ثانويه را از قضي، ذره تندي
EFكه ذره مثبت است آوريم. به دليل اين مي

�G
در جهت ميدان بـر آن اثـر    

EFكند و از طرفي چـون  مي mg>
�G �G   اسـت، ذره در جهـتEF

�G
حركـت   

  كند. مي

  
  

  گيريم: نقطة شروع حركت ذره را مبدأ پتانسيل گرانشي در نظر مي

t E

t

t t

t

U K

F F mg E q mg

F ( ) ( ) N

W F d J

W K K K K

K mv v v

mv
s

+ − − −

− − −

−

− −

= =

= − = −

= × × × − × × =

= × = × =

= Δ = −  = −

 =  = × ×  =

 =

1 1

4 6 3 1

1 1 2

22 1 2
2 2 3 2 22

0 0

4 10 3 10 2 10 10 10
10 10 10

10 0
1 110 2 10 102 2
10

� G � G�G
»
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  19:  ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ارجمندي مجتبي خليل(   »2«گزينة  -105
اي را بيابيم كه پتانسيل قبل از آن در حال كاهش و بعد از آن  بايد نقطه

 براينـد  روي خط واصل دو بـار كـه   اي در حال افزايش است، يعني نقطه
  ميدان در آن صفر است.

  
  

E E
k ( ) k( )

k qE x ( x)
r

x ( x) x ( x)

x ( ) cm

′= 
× == −

 = −  = −

 = = −
+

2 2
2

2 2

3 1
50

3 50 3 50
50 3 25 3 3

3 1

   

  )16تا  10هاي  صفحه -الكتريسيته ساكن  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »2«گزينة  - 106

  نادرست:بررسي موارد 
 ترميستورها به دما مثل مقاومت معمـولي نيسـت.   پ) وابستگي مقاومت

R(رابطة  R ( )= + αΔ0   برقرار نيست.) 1
هاي باتري جريـان را   ها جزو ديودها هستند و با تغيير قطبLEDث) 

  شود. كنند و بنابراين نورشان خاموش مي صفر مي
  )60تا  57هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بروجني سعيد طاهري(   »3«گزينة  -107

I  آوريم: دست مي ابتدا جريان گذرنده از مدار را به
r r r r
ε + ε − ε ε= =

+ + 3   

ــان ــت جري ــلاف در  جه ــتخ ــه جه ــت عقرب ــاعت اســت.   حرك ــاي س ه
  دهد: را نشان ميضد محركه اختلاف پتانسيل دو سر باتري  V1سنج ولت

V Ir r (I)
r

ε= ε + = ε + × = ε1
4

3 3   

  .دهد را نشان ميمحرك اختلاف پتانسيل دو سر باتري  V2سنج ولت

(I),(II)

V Ir r (II)
r

V V V / / V
V

ε= ε − = ε − × = ε

⎯⎯⎯⎯→ =  = × = × =

2

2 2 1
1

2
3 3

1 1 1 1 5 0 752 2 2

  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 

 )بروجني سعيد طاهري(   »2«گزينة  - 108
  پي برد: Bو Aتوان به رابطة بين مقاومت دو سيم مي ابتدا از روي نمودار

A A B
B B A

R V IVR ( )*I R V I /
=  = × = × =91 24 5   

  مقاومت برحسب مشخصات فيزيكي آن داريم: رابطةبا استفاده از 

A A A B
B B B A

R L VL LR ( ) ( )
A V R L V

ρ= ρ = ρ  = × ×
ρ

2 2   

  :داريم حجم سيم است، بنابراين Vكه در معادلة بالا
( )*A A B A

B B A B

A
B

R L V( ) ( )
R L V

nn
m m

ρ = × × ⎯⎯⎯→
ρ
ρ = × × =
ρ

2

2 2
1 22

  

  )53تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -109
كنيم، ديگر تغيير لغزنده اثري در ايـن مـدار    ) را وصل مي2وقتي كليد (

Rعلـت و البتـه بـه    رئوستابيشترين طول  ندارد و در اين حالت L∝ ،
دانيم بيشترين مقاومت كمتـرين   بيشترين مقاومت را در مدار داريم. مي

معـادل   رئوسـتا،  دهد. پس جريان عبوري از مقاومـت  جريان را به ما مي
  آمپر است. 5كمترين جريان حالت قبل و همان 

  )57 و 56هاي  صفحه -جريان الكتريكي  – 2(فيزيك 
 ----------- --------------------------------------  

  زاده) (اسعد حاجي  »3« گزينة -110
با توجه به قانون اهم، جريـان عبـوري از مـدار و در نتيجـه عـددي كـه       

  آيد. دست مي دهد، از رابطة زير به آل نشان مي آمپرسنج ايده
B B A
A A B

I V RVI
R I V R

=  = ×   

يكسان  Bو  Aاهاي چون در هر دو حالت اختلاف پتانسيل دو سر رسان

B  است، داريم: Vو برابر با A
A B

I R ( )
I R

= 1   

هـاي فيزيكـي آن وابسـته     از سوي ديگر، مقاومت يك رسانا بـه ويژگـي  

LR  است، بنابراين:
A

= ρ   

A BA A A B
B B B A

R L A
R L A

ρ =ρρ
 = × × ⎯⎯⎯⎯→

ρ
   

A A
B B

R RL A ( )LR A R
= × ×  =21 4 2

2

   

)  توان نوشت: بنابراين مي ),( ) B
A

I
I

⎯⎯⎯⎯→ =2 1 4   

  )66تا  61و  52، 51هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2(فيزيك    
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 )دهكردي هاشمي  سيدرحيم(    »1«گزينة ��-111

 =13) 13گروه  3دورة(  M : s s p s p2 2 6 2 11 2 2 3 3   

C : s s p s p d s2 2 6 2 6 1 21 2 2 3 3 3 4  
 =   )3گروه  4واسطه، دورة  عنصر(21

  »:4«بررسي گزينة 
: ( ) ( ) ( ) ( )× + × + × + ×2 0 2 0 6 1 2    Cهاي فرعي الكترون يممجموع اعداد كوانتو 0

( ) ( ) ( )+ × + × + × =6 1 2 1 2 0 14 
  )16 تا 14 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة ��-112

 +Cuدو نـوع كـاتيون   Zn و بـرخلاف  باشـد  مـي  M،Cu29عنصر

Cuو    .دهد تشكيل مي2+
  ها: گزينه درستبررسي 

Cuهاي نمك محلول آبي»: 1«گزينة    رنگ) است.  رنگي (آبي ،در آب 2+
  بيشتر است. Cuاز Feپذيري واكنش»: 2«گزينة 
  Cu29با توجه به آرايش الكتروني»: 3«گزينة 

Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4  
  )21تا  19و  16 تا 14 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )ياسر راش(    »3«گزينة ��-113

  هاي اول، دوم و پنجم درست هستند. عبارت
  :ها برخي از عبارتبررسي 

 تنـاوبي  دوم جـدول  دورةعناصر كربن و نئـون، عناصـري از    عبارت اول:
پـذيري كمتـري    شهستند كه نسبت به عناصر قبل و بعد از خود واكـن 

  دارند.
اسـت كـه رسـانايي    چهـاردهم  كـربن، عنصـري از گـروه     عبـارت سـوم:  

كه سـاير عناصـر گـروه     ندارد. در حاليدارد و رسانايي گرمايي الكتريكي 
  چهاردهم رسانايي گرمايي دارند.

)هاي لاية ظرفيت منگنز، يكي پر زيرلايه عبارت چهارم: s و ديگري  24(

)يمه پرن d  است. 53(
  )47و  16 تا 14، 12، 9تا  7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )عليرضا بياني(    »2«گزينة ��-114

  تنها عبارت اول درست است.
  :ها عبارتبررسي 
 نيـاز اسـت؛   گياهـان  براي رشد PوK،Nحاوي كودهاي اول:عبارت 

  باشند. مي 15از گروه  PوNكه
ق دارند اما در اثر ضـربه خـرد   اسيليسيم و ژرمانيم سطح بر دوم:عبارت 

  شوند. مي

تـايي   رسد كـه هشـت   مي He2گاز نجيب به آرايش +Li:سومعبارت 
  باشد. نمي

پايـداري كمتـري نسـبت بـه      اسـت  تـر  فعـال  ي كهفلز چهارم:عبارت 
  هايش دارد. تركيب

  )20و  17، 9، 7، 4 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
---------------------------------------------- 

 )سودكلايي اميرحسين طيبي(    »3«ة گزين��-115

  موارد اول و چهارم نادرست هستند.
  بررسي همة موارد:

  كند. مورد اول: طلا رسانايي خود را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي
هستند و در اثر ضـربه   14فلزهاي گروه  شبه Ge32وSi14مورد دوم: 
  شوند. خرد مي

  است. صحيحكتاب درسي  13صفحة  مطابق نمودار مورد سوم:
  مورد چهارم: 

[ ] [ ]
[ ] [ ]

X : Ar d X Cu : Ar d s

Y : Ar d Y Zn : Ar d s

+

+

→ =

→ =

10 10 118 29 18
2 10 10 218 30 18

3 3 4
3 3 4

  

پـذير   انجام زيربيشتر است در نتيجه واكنش  روي از مسپذيري  واكنش
  خواهد بود.

Zn Cu O ZnO Cu+ → +2 2   
اسـت. بررسـي تعـداد    بـه رنـگ قرمـز     Fe(OH)3رسوبمورد پنجم: 

  هاي آخرين زيرلاية كاتيون: الكترون

[ ]Fe(OH) Fe : Ar d+→ 2 62 18 3  
= − =6 2   اختلاف خواسته شده 4

[ ]Fe(OH) Fe : Ar d+→ 3 53 18 3  
= − =5 2   اختلاف خواسته شده 3

  )21تا  19و  17 تا 13، 9تا  7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )2( شيمي

@konkurbanks



 
  

  
  

  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة ��-116

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)
mol Fe mol Al g Al?gAl / g Fe

g Fe molFe mol Al
/ g Al

+ → +

= × × ×

=

2 3 2 32 2
1 2 2722 4 56 2 1

10 8

   

%/= × = × =10 8100 100 9012
}²Ii³o]

}²IiIº ³o] درصد خلوص 

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)
molH / LHmolAl?LH / g Al

g Al molAl mol H
/ LH

+ → +

= × × ×

=

3 2
2 22

2
2

2 6 2 3
3 22 4110 8 27 2 1

13 44

   

  )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
---------------------------------------------- 

 )زاده هادي مهدي(    »1«گزينة ��- 117

x= ×  = ×100 80 10084
}²Ii³o]

}²IiIº ³o]درصد خلوص  

x / L C H
C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

molC H molCO?molCO / L C H
/ L C H molC H

 =
+ → +

= × ×

3 8
3 8 2 2 2

3 8 22 3 8
3 8 3 8

67 2
5 3 4

1 367 2 22 4 1

  

molCO
CaO(s) CO (g) CaCO (s)

molCaO g CaO?gCaO molCO
molCO molCaO

g CaO

=
+ →

= × ×

=

2
2 3

2
2

9

1 569 1 1
504

   

  سؤال داريم: براي قسمت دوم
molCaCO g CaCO?g CaCO molCO

molCO molCaCO
g CaCO

= × ×

=

3 33 2
2 3

3

1 1009 1 1
900

   

  )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
---------------------------------------------- 

 )زاده هادي مهدي(    »2«گزينة ��-118

دهـد.   واكـنش نمـي   اتان هيدروكربني سيرشده بوده و با گـاز هيـدروژن  
  با گاز هيدروژن واكنش خواهند داد:بنابراين گازهاي اتن و اتين 

C H (g) H (g) C H (g)
C H (g) H (g) C H (g)

+ →
+ →

2 4 2 2 6
2 2 2 2 62  

هيدروژن و هـر   ازگ هاي بالا، هر مول گاز اتن با يك مول با توجه به واكنش
هـاي   دهد تـا بـه فـراورده    مول گاز اتين با دو مول گاز هيدروژن واكنش مي

سيرشده تبديل شوند. بنابراين در تعداد مول برابر از اين گازهـا، حجـم گـاز    
  واكنش با گاز اتين، دو برابر گاز اتن است.هيدروژن مصرفي براي 

در نظر  xروژن را اگر مول هيدروژن مصرفي در واكنش گاز اتن با هيد
  بگيريم، داريم:

x x x x /= + =  =2 3 3 0    H2تعداد مول مصرفي 75
x / mol H

/ L/ mol / L
mol

 =

× =

20 25
22 40 25 5 61

pI¬pI¬ pI¬pI¬
  

( / / ) L− +5 6 5 6 / L14 6   
/گاز اتان / / L − =14 6 11 2 3 4   

جايي كه شرايط براي هر سه گاز در مخلوط اوليـه يكسـان اسـت،     ناز آ
  ها رابطة مستقيم دارد. حجم گازها با مول آن

23%/ L
/ L

= ×3 4 10014 6  درصد مولي گاز اتان 

  )41تا  39، 35، 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(    »4«گزينة ��-119

C)بــــا توجــــه بــــه فرمــــول مولكــــولي نفتـــــالن      H )10 و  8
C)سيكلوهگزان H )6   برابر است با: ها آن، تفاوت جرم مولي 12

C H ,C H :g.mol−= = 110 8 6 12128 84   
g= − =128 84    تفاوت جرم مولي 44

  :ي نادرستها بررسي گزينه
  باشد: صورت زير مي به تركيب داده شدهخط  - فرمول پيوند  »:1«گزينة 

  
C)جوش پنتان آلكان مايع با كمترين نقط»:2«گزينة  H )5   باشد. مي 12
اتيـل هگـزان بـه روش     -2 - متيـل  -3 نام درست تركيـب  »:3«گزينة 

  باشد. متيل هپتان مي دي -3،4آيوپاك، 
  )39 تا 32 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة ��- 120

n

n
n

n n

C H (g) ( n)O (g) CO (g) nH O(l)
Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)

molC H n mol H O mol H/ g C H
( n)g C H mol C H mol H O

/ L H / L H
mol H

+ + → +
+ → +

× × ×
+

× =

5 2 2 2
2 2

5 2 25
5 5 2

2 2
2

4 20 20 2
2 2 2

1 2 18 4 60 4 2
22 4 6 721
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 �Ê�v�Ë�€�Œ�e �x�‡�Z�a» �½�Â�»�•�M8 �¾�¼�Æ�] 1400«   �º�Å�{�•�Z�Ë �Ê�•�Z�•�f�y�Y �Ê�“�Z�Ë�•  �v�¨�•�È  :22  

� & � += 5 10 �€�§          �Ê�·�Â�°�·�Â�» �µ�Â�»�Q= �Ÿ10  

 �È�¼�Å �•�{�¾�°�¼�» �É�Z�Å�•�Z�f�y�Z�‡  �,�Ê�˜�y �\�Ì�¯�€�e �¾�Ë�Y15 .�{�•�Y�{ �{�Â�m�Á �Ê�¯�Y�€�f�‹�Y �|�¿�Â�Ì�a  

1- �¾�f�À�a  �&�+ �&�+ �&�+ �&�+ �&�+= Š Š Š2 2 2 3   

2- �¾�f�À�a  �&�+ �&�+ �&�+ �&�+ �&�+Š = Š Š3 2 3   

2-  �¶�Ì�f�»�± 2- �¾�e�Â�]  

�&�+

�&�+ �& �&�+ �&�+Š = Š

3

3 3   

2-  �¶�Ì�f�»�± 1- �¾�e�Â�]  

�&�+

�&�+ �& �&�+ �&�+= Š Š

3

2 2 3   

3-  �¶�Ì�f�»�± 1- �¾�e�Â�]  

�&�+

�&�+ �&�+ �&�+ �&�+= Š Š

3

2 3   

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«- �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 30 �Z�e 41(  
  

  

121-�� �È�À�Ë�‚�³»1«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

 .�d�‡�Y �d�‡�•�{ (�c) �c�•�Z�^�Ÿ �–�¬�§  

�c�•�Z�^�Ÿ �Ê�‡�•�€�]  :�Z�Å  

 .�d�‡�Y �½�Z�Œ�y�•�{ �Á �©�Y�€�] �t�˜�‡ �É�Y�•�Y�{ �º�Ì�ˆ�Ì�¸�Ì�‡ �|�À�¿�Z�¼�Å �º�Ë�|�‡ (�M �c�•�Z�^�Ÿ  

�f�‡�{ �€�•�Z�À�Ÿ �L�‚�m �º�Ì�À�Ì�»�Â�·�M (�[  �c�•�Z�^�Ÿ�È �S �Ê�»  .�|�‹�Z�]  

�Ã�•�Á�{ �µ�Á�|�m �º�Å�{�‚�¿�Z�‹ �Ã�Á�€�³ �•�Y �É�‚�¸�§�Z�¿ �É�€�•�À�Ÿ �{�€�³�Â�³ (�_ �c�•�Z�^�Ÿ  �d�‡�Y �É�Y

�Ê�» �½�Á�€�f�°�·�Y �\�‡�Z�À�» �–�Ë�Y�€�‹ �•�{ �Á  .�{�€�Ì�³  

     �/�» �Z�Å�Z�¿�Z�/�‡�• �Ä�/�¼�Ì�¿ .�d�/�‡�Y �Z�¿�Z�/�‡�• �Ä�¼�Ì�¿ �{�Y�Â�» �Á�‚�m �º�Ì�¿�Z�»�•�ƒ (�c �c�•�Z�^�Ÿ �É�{�Y�Â

�½�M �Ê�°�Ë�€�f�°�·�Y �Ê�Ë�Z�¿�Z�‡�• �Ä�¯ �|�À�f�ˆ�Å �º� ̄�Z�Å�‚�¸�§ �•�Y �Z�Å       �•�Â�/�— �Ä�/�] �Ê�/�·�Á �d�/�‡�Y �€�/�e

 .�|�À�f�ˆ�Ì�¿ �Z�¿�Z�‡�•�Z�¿ �¶�»�Z�¯  

�‚�¸�§�Z�¿ �É�€�•�À�Ÿ �¾�]�€�¯ (�g �c�•�Z�^�Ÿ�É �Ê�» �Ã�|�À�À�°�‹ �Á  .�|�‹�Z�]  

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«- �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 7 �Z�e 9(  

----------------------------------------------��

122-�� �È�À�Ë�‚�³»3«    ) �[�Z�f�¯�Ê�]�M(��

�Š�À�¯�Y�Á �Š�Ì�] �†�» �•�Y �É�Á�• �‚�¸�§ �É�€�Ë�~�a �Ä�´�¿ �–�Ë�Y�€�‹ �¾�Ì�»�P�e �†�a .�d�‡�Y �€�e  �É�•�Y�{

 .�d�‡�Y �†�» �•�Y �€�e�•�Y�Â�‹�{ �É�Á�•  

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«- �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 20 �,21 �,23 �,25  �Á28(  

----------------------------------------------��

123 -�� �È�À�Ë�‚�³»4«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

�º�e�Y �{�Y�|� �e �Š�Ë�Y�‚�§�Y �Z�]�€�¯ �É�Z�Å�½�Z�°�·�M �•�{ �¾�]�Ê�» �Š�Ë�Y�‚�§�Y �‰�Â�m �É�Z�»�{ �Z�Å   .�|�/�]�Z�Ë

.�d�‡�Y �‰�Â�m �É�Z�»�{ �Ä�] �•�Â�]�€�» �Ã�|�‹ �Ã�{�Y�{ �½�Z�Œ�¿ �•�Y�{�Â�¼�¿  

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«-  �v�¨�•�È 35(  

124-�� �È�À�Ë�‚�³»1«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

    �|�Ì�/�‡�Y �®�Ë�•�Â�¨�·�Â�/�‡ �Á �[�M �•�Â�/�¸�z�» �Z�/�] �¾�e�Y �•�Z�³ �Š�À�¯�Y�Á �•�Y���+ �6�2 ��2 4  �•�{

  �µ�Â�¿�Z�/�/�e�Y �,�\�/�/�‡�Z�À�» �–�Ë�Y�€�/�/�‹���& �+ �2�+��2 5   �|�/�/�Ì�·�Â�e �Ê�f� �À�/�/�• �…�Z�/�/�Ì�¬�» �•�{

�Ê�»    �Ê�f�^�/�ˆ�¿ �€�/�Å �Ä�] �Ä�¯ �d�‡�Y �•�Y�€�§ �Á �²�¿�• �Ê�] �,�Ê�À�]�€�¯ �Á�{ �Ê�¸�°�·�Y �µ�Â�¿�Z�e�Y .�{�Â�‹

�Ê�» �¶�u �[�M �•�{ �º�Æ�» �•�Y �Ê�°�Ë �½�Y�Â�À�Ÿ �Ä�] �Á �{�Â�‹ �µ�Ô�u �¾�Ë�€�e   �•�{ �Ê�f� �À�/�• �É�Z�/�Å

   �•�{ �µ�Â�¿�Z�/�/�e�Y �•�Y .�{�•�Y�{ �{�€�]�•�Z�/�/�¯ �Ê�/�/�Œ�Ë�Y�•�M �Á �Ê�f�/�/�‹�Y�|�Æ�] �,�Ê�/�/�Ë�Á�•�Y�{ �{�Y�Â�/�/�» �Ä�/�/�Ì�Æ�e

�½�Z�f�‡�•�Z�¼�Ì�] �Ÿ �|�“ �½�Y�Â�À�Ÿ �Ä�] �Z�Å�Ê�» �Ã�{�Z�¨�f�‡�Y �Ã�|�À�À�¯ �Ê�¿�Â�¨  .�{�Â�‹  

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«- �v�¨�• �È40(  

----------------------------------------------��

125-�� �È�À�Ë�‚�³»2«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

 �•�Y�|�¬�» �{�Á�•�Á �\�^�‡ (�²�À�‡ �µ�Z�£�• �É�Z�m �Ä�] �Ä�¿) �²�À�‡ �µ�Z�£�• �Z�] �d�¨�¿ �Ê�À�Ë�‚�´�Ë�Z�m

�Š�Ì�] �Ã�|�À�Ë�Ó�M �•�Y�Â�¿�Y �•�Y �É�€�e �€�i�Y �|�Ë�|�Œ�e �Á �Ã�€�¯�Y�Â�Å �Ä�] �Z�Å �Ä�¿�Z�z�¸�³ �Ê�» �É�Y .�{�Â�‹   

   �Ê�¼�Ì�‹)2 -  �º�Ì�¿�Y�|�] �Y�• �Ê�À�Ì�»�• �É�Z�Ë�Y�|�Å �•�|�«- �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 43  �Z�e46(  

----------------------------------------------��

126-�� �È�À�Ë�‚�³»2«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

 �Ê�°�Ë�‚�Ì�§ �d�·�Z�u �Ä�] �¾�Ì� �» �Ç�{�Z�» �®�Ë �•�{ �c�Y�•�} �‰�Â�m �Á �\�À�m �½�Y�‚�Ì�» �¾�Ì�´�¿�Z�Ì�»

 �Ã�{�Z�/�» �É�Z�»�{ �Ä�q �€�Å .�{�•�Y�{ �Ê�´�f�ˆ�] �Ä�¿�Â�¼�¿ �É�Z�»�{ �Á  �Ó�Z�/�] �É�Y   �Š�^�/�À�m �,�|�/�‹�Z�] �€�e

 �É�Z�»�{ �•�{ �c�Y�•�} �Š�^�À�m �½�Y�‚�Ì�» �\�Ì�e�€�e �¾�Ì�À�r�¼�Å �,�d�‡�Y �€�f�Œ�Ì�] �‚�Ì�¿ �½�M �c�Y�•�}

 �|�»�Z�m :�c�•�Â�• �Ä�] �¾�Ì� �»�!  �ž�Ë�Z�»�!   .�d�‡�Y �•�Z�³  

   �Ê�¼�Ì�‹)2 �±  �º�·�Z�‡ �É�Y�~�£ �Ê�a �•�{- �Ä�v�¨�• �É�Z�Å 54 �Á 55(  

----------------------------------------------��

127-�� �È�À�Ë�‚�³»3«    )�Ê�]�M �[�Z�f�¯(��

 �È�À�Ë�‚�³»1 :«  

 �Ê�Ë�Z�»�€�³ �d�Ì�§�€�›5/2  �¹�€�³�Ç�{�Z�»���%:  

3 2 2 5 8� & � � � - � ��J� � � & � ��J � - � � � &= × =� D � D  

 �d�Ì�§�€�›�Ê�Ë�Z�»�€�³ 3 �{�Z�» �¹�€�³�Ç�$:  

� & � � � - � ��J� � � &�J � � � - � � � &= × =2 86 3 8 58� D � D  

�,�¾�Ë�Y�€�]�Z�À�]   �Ê�Ë�Z�»�€�³ �d�Ì�§�€�›5/2  �¹�€�³ �Ç�{�Z�»�� �%�º�¯   �Ê�Ë�Z�/�»�€�³ �d�Ì�§�€�› �•�Y �€�e3 

�{�Z�» �¹�€�³�Ç �$ �Ê�»  .�|�‹�Z�]  

�À�Ë�‚�³�È »2 :«�˜�]�Y�• �Ä�] �Ä�m�Â�e �Z�]�È �Ã�„�/�/�/�Ë�Á � & � F � P= ×   �Ä�/�q�€�Å �,�½�Z�ˆ�°�Ë �¹�€�m �•�{

�Ã�„�Ë�Á �Ê�Ë�Z�»�€�³ �d�Ì�§�€�›  �Š�Ì�] �Š�Ì�] �Ê�Ë�Z�»�€�³ �d�Ì�§�€�› �•�Y�|�¬�» �,�|�‹�Z�] �€�e  �|�Å�Y�Â�y �€�e

  �Ã�{�Y�{ �\�/�Ì�¯�€�e �Ä�/�‡ �¾�Ì�] �•�{ �¾�Ë�Y�€�]�Z�À�] �,�{�Â�]      �,�¹�€�/�m �½�Z�/�ˆ�°�Ë �€�Ë�{�Z�/�¬�» �•�{ �,�Ã�|�/�‹

�\�Ì�¯�€�e���&�Š�Ì�] �Ê�Ë�Z�»�€�³ �d�Ì�§�€�› �¾�Ë�€�e   �Y�•.�{�•�Y�{   

�Ê�¼�Ì�‹ )2( �± �Z�À�‹�M �c�Ó�Y�R�‡��

�#�N�R�Q�N�X�U�E�D�Q�N�V



 
  

  
  

  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 بهمن 8آزمون «پاسخ تشريحي 

�À�Ë�‚�³�È »3 :« �\�Ì�¯�€�e �É�Y�€�]A :  

  
 �É�Y�€�]تركيب B :  

  
�À�Ë�‚�³�È »4 :«    �„�/�Ë�Á �Ê�Ë�Z�/�»�€�³ �d�/�Ì�§�€�› �½�Â�/�q�Ç  �{�Z�/�»�Ç C  �Ì�¯�€�e �€�Ë�Z�/�‡ �•�Y  �c�Z�/�^

�Š�Ì�] �Ê�» �€�e  �,�|�‹�Z�]      �Ä�/�‡ �•�Y �½�Z�/�ˆ�°�Ë �•�Y�|�/�¬�» �Ä�/�] �€�]�Y�€�] �É�Z�»�€�³ �½�{�Y�{ �Z�] �¾�Ë�Y�€�]�Z�À�]

 �\�Ì�¯�€�e �,�Ã�{�Z�»C �º� ̄�Š�Ë�Z�»�{ �Ê�» �Ó�Z�] �€�e .�{�Á�•   

  )58 تا 56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »1«گزينة ��- 128

در حـال افـزايش دمـا تـا نقطـة ذوب       ABابتـدا تحـت فراينـد     جسم
در دماي ثابت، با دريافت انرژي  Cتا نقطة  Bباشد، سپس از نقطة  مي

تا  CDشود، سپس طي فرايند  از حالت جامد به حالت مايع تبديل مي
در  Eتـا نقطـة    Dدهد. مجـدد از نقطـة    نقطة جوش افزايش دما مي

 Eآيد و درنهايت از نقطـة   دماي ثابت از حالت مايع به حالت گاز درمي
  حالت گازي افزايش دما دارد.  در Fتا نقطة 

  ها:  بررسي گزينه
اسـت،   BCبيشـتر از   DEخـط   از آنجـا كـه طـول پـاره    »: 1«گزينة 

بنابراين جسم براي تبخير شدن انرژي بيشتري نسـبت بـه ذوب شـدن    
  دريافت كرده است. 

بـه ترتيـب ظرفيـت     EFو  AB ،CDهـاي   شيب خـط »: 2«گزينة 
دهـد.   هاي جامد، مـايع وگـاز را نشـان مـي     گرمايي ويژه جسم در حالت

  بنابراين داريم: 

c c c> >  
فرايند افزايش دماي جسم در حالـت  ، بيانگر CDخط  پاره»: 3«گزينة 

  مايع است. 
دما ثابت است، اما جسم از فـاز جامـد    BCدر طي فرايند »: 4«گزينة 

بايسـت   شود، بنابراين ميانگين جنبش ذرات جسم مـي  وارد فاز مايع مي
  افزايش يابد.

  )59 تا 54 هاي صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

 )كتاب آبي(    »4« گزينة��-129

  باشد. صورت زير مي نمودار انرژي دو واكنش به

  
نادرست است؛ فراوردة دو واكنش از نظر نوع، مقدار، حالـت  »: 1«گزينة 

  ها نيز يكسان است. فيزيكي و . . . يكسان است؛ پس سطح انرژي آن

نادرست است؛ زيرا هر چه ماده پايدارتر باشد، سطح انـرژي  »: 2«گزينة 

Nپايـدارتر از گـاز    N2تري دارد. گاز  پايين H2 اسـت، پـس سـطح    4

Nتر از گاز  پايين N2انرژي گاز  H2   است.  4

بيشـتر اسـت،    (II)نادرست است؛ انرژي آزاد شده در واكـنش  »: 3«گزينة 

  است. (I)بالاتر از واكنش  (II)ها در واكنش  دهنده نرژي واكنشپس سطح ا

هاي گرمـاده، نزولـي    درست است؛ زيرا نمودار انرژي واكنش»: 4«گزينة 

  باشد.  مي

  )62 ةصفح -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(    »2«گزينة ��- 130

  صحيح هستند.  موارد (الف) و (ب)

  بررسي موارد نادرست: 

ها سر و كار داريم، در دماي ثابت  هايي كه با آن (پ) : بسياري از واكنش

  كنند.  شوند ولي گرماي زيادي را با محيط تبادل مي انجام مي

هاي شيميايي صادق است، نـه   واكنش ةذكر شده براي هم  (ت): ويژگي

  ها. اغلب آن

  )62 تا 60 هاي صفحه -لم در پي غذاي سا - 2(شيمي   

13 2 23 73 6C / J / g. C g.mol / J / mol. C−= × = مولي 

12 86 46 131 56C / J / g. C g.mol / J / mol. C−= × = مولي 

گازمايعجامد
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